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Predsednik delavske federacije, Wm. Green, povdaril, da 
potrebuje vrhovno sodišče novih ljudi, ki bodo znali 
razlagati ustavo v modernem duhu. — Sedanji sodniki 
so se preveč osamili in oddaljili od ostalega sveta in 
ne poznajo razmer. 

Washington, D. C. — Senat-
ski juridični odbor je v torek 
nadaljeval svoje zasliševanja 
prič glede predsednikovega 
predloga o izpremembi vrhov-
nega sodišča. Kot glavna pri-
ča je nastopil ta dan predsed-
nik ameriške delavske federa-
cije, Wm. Green, ki se je od-
ločno izrazil v imenu svoje or-
ganizacije, da stoodstotno pod-
pira Eooseveltov predlog, nam-
reč, da se postavi v vrhovno 
sodišče 6 novih sodnikov, kot 
edina pot, da se doseže socijal-
na in gospodarska preobnova 
dežele. 

Green je povdaril, da je ne-
obhodno potrebno, da pride v 
vrhovno sodišče "nova kri." 
namreč novi ljudje, ki poznajo 
potrebe in razmere današnjih 
dni in ki bodo znali tudi času 
primerno razlagati 

POZIV 
GOVERNER J A 

Governer Murphy povdarja, 
da se mora zakon spoštova-
ti. 

Detroit, Mich. — Z nape-
tostjo se je pričakovalo v to-
rek, kaj bo ukrenil governer 
Murphy glede stavkarjev v 
Chryslerjevih tovarnah, proti 
katerim je izdalo sodišče 
ukaz, da morajo poslopja za-
pustiti. Governer se je nam-
reč izrazil, da se mora upošte-
vati zakon, kakor tudi odloki 
sodišča. Ugibati se je pričelo 
zato, ali ne misli governer sam 
pritisniti na stavkarje, da iz-
praznijo tovarne. Ta nastop 
bi bil vse drugačen, kakor pa 

ustavo, je bil v slučaju stavke v Gene-
Ustava, je dejal, je spisana v ral Motors, in se zato zdi ne-
tako širokogrudnem duhu, da 
je primerna za vse čase in do-
voljuje, da se dežela v redu 
razvija, samo pravi duh se mo-
ra videti v njej in pa možje, 
ki jo razlagajo, namreč vrhov-
ni sodniki, morajo poznati da-
našnje razmere. Nasprotno 
pa, je povdaril Green, so se 
sedanji sodniki tako osamili in 
se oddaljili od življenja osta-
lega sveta in od milijonov, ki 
so zaposleni v delavnicah, to-
varnah in rudnikih, da jim je 
nemogoče zapopasti in razu-
meti socijalne in ekonomske 
probleme, kateri so tako živ-
ljenjskega pomena za te de-
lavce. 

Izrazil se je dalje Green, da 
se ne zavzema za izpremembo 
v vrh. sodišču iz' kakega iz-
recno posebnega nagiba, mar-
več edino le iz tega vzroka, 
da se ta ustanova stalno pre-
urejuje in da se dotekajo va-
njo nove moči, katere poznajo 
izpremenjene razmere, ker so 
bile v stalnem stiku z ljudmi. 
Na ta način bi vrhovno sodišče 
tudi bilo zmožno, ohraniti si 

verjeten. 

ODBILI NAČRT Z A PO-
R A V N A V O 

Chicago, 111. — Stavkujoči 
vozniki avto taksijev so v po-
nedeljek po svojem zastopniku 
ogorčena zavrnili načrt za po-
ravnavo stavke, ki ga je sta-
vil dan prej predsednik Yellow 
Cab družbe. Predlagal je 
namreč, naj bi stavkarji iz vsa-
ke deseterih garaž v mestu 
izvolili po dva zastopnika, in 
teh 20 zastopnikov bi nato vo-
dilo pogajanja z družbo. Stav-
karji pravijo, da bi se narav-
nost prodali družbi, ako bi ta 
načrt sprejeli, kajti s tem bi 
bil izjalovljen cilj stavke, ki 
je ta, da družba prizna unijo 
in se z njo pogaja. — Vodstvo 
obeh družb,Yellow in Checker, 
objavlja, da se dan za dnem 
več mož prijavlja za delo. 
Možno je to, kajti, kakor se je 
ugotovilo, družbe očividno 
sprejemajo v službo stavkoka-
že iz drugih mest. Nekateri 
vozniki namreč ne vedo za 

PROTINAZU-
SKI^ SHOD 

Ogromen odziv na shod, skli-
can od Judov. 

— 41 

New York, N. Y. _ Okrog 
20,000 oseb je v ponedeljek 
zvečer napolnilo Madison 
Square Garden, ko se je tam-
kaj sklical protinazijski shod, 
in brezobzirno ostre besede so 
padale na račun Hitlerja in 
nazijev sploh. Zborovanje so 
organizirali Judje in voditelji 
pravijo, da se je priglasilo 
278,000 oseb, ki so si skušale 
rezervirati prostore. Med glav-
nimi govorniki je bil gen. 
Johnson, znan kot bivši načel-
nik NRA, dalje delavski vodi-
telj John Lewis, newyorški žu-
pan La Guardia, in drugi. 

o 
IZLOČITI SKUŠAJO KOMU-

NISTE IZ ŠOL 

Milwaukee, Wis. — V tu-
kajšnjem mestnem odboru je 
neki alderman predložil reso-
lucijo, po kateri se imajo iz 
javnih predavanj, ki jih pri-
rejajo tukajšnje šole, izključi-
ti komunistični govorniki. Pov-
darja se, da se komunisti teh 
'javnih forumov" kaj radi po-

služujejo, ker na ta način lah-
ko dosežejo širšo javnost. Neki 
komunist je nedavno na taki 
prireditvi propagiral za nasil-
no odpravo ustave. 

o 

VELIKI DOHODKI IZ D A V -
KOV 

Iz vseh davčnih uradov si-
rom Amerike prihajajo poro-
čilo o izredno dobro uspeli ko-
lekti dohodninskih davkov, za 
katere poravnavo je bil v po-
nedeljek zadnji dan. Povdar-
ja se, da bržkone že od leta 
1929 naprej ni dobila vlada 
toliko dohodkov iz teh davkov 
kakor letos. 

najvažnejša središča v mestu; 
svoje spoštovanje, ki ga uživa tako neki voznik ni vedel, ka-
med narodom. ko bi našel La Salle kolodvor; 

Odločitve sedanjih vrhovnih neki drugi je šel vprašat na 

Z A IZKLJUČITEV CIO UNIJ 
New York, ,N. Y. — Ekseku-

tivni odbor državne delavske 
federacije je imel pretekli po-
nedeljek skoraj dve uri dolgo 
debato o tem, da se iz federa-
cije izključijo vse tiste unije, 
ki so se priključile Lewisovi 
organizaciji CIO. Ta korak je 
nedavno priporočal predsednik 
federacije, Wm. Green. Odbor 
je odložil odločitev glede tega 
do svoje prihodnje seje, ki se 
bo vršila ta četrtek. 

KRIŽEMSVETA 
— Bukarešta, Rumunija. — 

Mati kralja Karla, kraljica 
Marija, je resno zbolela na in-
fluenci, kateri so se pridružile 
razne druge komplikacije. 
Sprva so se razširile govorice, 
da je bila zastrupljena, toda 
zdravniki so to zanikali. 

— London, Anglija. — Zrač-
no ministerstvo je v ponedeljek 
predložilo nižji zbornici v o-
dobritev načrt, pa katerem 
ima država tekom prihodnjih 
12 mesecev porabiti nad 412 
milijonov dolarjev za nove boj-
ne aeroplane. 

— Madrid, Španija. — Ar-
tilerija nacijonalistične arma-
de je v ponedeljek izvršila ka-
nonado na osrednji del mesta, 
ki je bila najbolj ljuta, kar jih 
je še doživelo mesto tekom se-
danje vojne. Proti večeru so 
nato aeroplani metali bombe 
'na mesto. 

o 
STAVKE RASTEJO KOT 

GOBE PO DEŽJU 

Chicago, 111. — Celi ducat 
novih stavk je izbruhnilo pre-
tekli ponedeljek v tukajšnjem 
mestu. Po večini pa so delo-
dajalci kar na hitro pristali na 
zahteve po zvišanju plač in so 
ê stavke tudi na miren način 

poravnale. Najbolj svojevrst-
na stavka pa je bila brez dvo-
ma tista, ki je bila napoveda-
na mestnemu zdravstvenemu 
departments Zastavkalo je 

ŠPANIJA JI 
DELA SKRBI 

Možnost, da bo postala Špani-
ja nekaka kolonija Italije in 
Nemčije, vznemirja Franci-
jo. 

Pariz, Francija. — Dočim so 
doslej le levičarski, socialistič-
ni in komunistični listi pozivali 
vlado in ljudstvo, naj Francija 
aktivno poseže v špansko voj-
no in pošlje pomoč španski 
vladi, so pa zadnje dni pričeli 
kazati taka nagnjenja celo 
desničarji in konservativci. V 
nov strah je namreč spravi-
la Francijo misel, kaj se ute-
gne zgoditi, ako v Španiji zma-
gajo nacijonalisti. 

Francozom po večini bi ne 
bilo dosti ležeče na tem, kate-
ra stranka zmaga v Španiji, 
ako bi bila to v resnici le špan-
ska civilna vojna, kakoršna je 
bila v svojem početku. Kar je 
Francijo pričelo vznemirjati, 
je to, kar se kaže, da ste 
priskočili na pomoč nacionali-
stom Nemčija in Italija z iz-
datnim številom vojaštva. To 
se sklepa iz poročil španske 
vlade, ki trdijo, da sO bili v 
zadnjih bitkah med ujetniki 
skoraj izključno sami italijan-
ski vojaki. 

Ako s pomočjo obeh fašistič-
nih držav general Franco zma-
ga, se ti dve državi gotovo ne 
boste dali izlepa odpraviti iz 
Španije, in tako bo dobila 
Francija novo sovražnico ob 
španski meji, kjer se je doslej 
čutila varno. Ta možnost zdaj 
vznemirja Francoze. 

Iz Jugoslavije 
Nevaren požar v Kamni gorici, ki bi lahko postal usoden za 

celo vas. — Na Velikih Blokah so neznani zlikovci iz 
politične strasti podrli evharistični križ. — Smrtna ko-
sa. — Nezgode, novice in drugo. 

namreč sedem žensk, ki proda-
jajo mestu svoje materino mle-
ko za take dojenčke, katerih 
lastne matere ne morejo pre-
hranjevati. Zahtevajo, da se 
jim zviša cena za mleko od 
sedanjih štirih centov za unčo 
na 10 centov. 

sodnikov, ki so pobijali druge-
ga za drugim zakone za pre-
obnovo socijalnega življenja, 
pa so pokazale, da kongresu 
ne preostaja drugega, kakor 
da sprejme ali predsednikov 
predlog, ali pa odredi glasova-
nje za kak novi amendment k 
ustavi, ki bo vzel vrhovnim 
sodnikom njih oblast. Ta 
amendment pa vsaj točasno ni 
potreben in delavstvo je na-
klonjeno, da se najprej pre-
izkusi od predsednika prelaga-
na metoda. 

Med tem pa se v senatu še 
vedno vršijo pogajanja za 
kompromis. Kakor znano, je 
več takih senatorjev, ki druga-
če drže s predsednikom, točas 
no nasprotnih njegovemu pred 
logu, češ, da bi ne dosegel svo-
jega cilja, in bi bil amendment 
k ustavi edino primerna pot. 
Da se ugodi tem, je Roosevel-
tova administracija pri volji,da 

policijo, kje je 
kolodvor. 

Northwestern 

LE-l AVTOMOBILOM V 
K A R N O 

Chicago, 111. — Precej na 
široko je lekarnar Fred Kogan, 
na Chicago ave. in Oakley 
blvd., odprl oči, ko je pretekli 
ponedeljek dobil tako čuden 
obisk. Neki moški je namreč 
kar s celim avtomobilom pri-
jadral v njegovo prodajalno. 
Še prej je ta avtomobilist pre-
dirjal skozi rdečo luč, se nato 
zadel v neki drugi avto, žakre-
nil proti hodniku in jo nato 
ubral skozi vrata v lekarno. 
Avtomobilista, 45 letnega Fred 
Capadanno, 2737 No. Kilbourn 
ave., je vzela v varstvo polici-
ja. 

jf^JM/JMftW, 

Za Cleveland in okolico 
bo velik shod katoliškega tiska 

v nedelio, 21. marca 1937 
v VELIKI DVORANI NARODNEGA DOMA 

na St. Clair Ave. ob 2:30 popoldne. 

Shod otvori in vodi Rev. Milan Slaje iz Loraina. 
Govorili bodo: 

Velik ogenj na Gorenjskem 

Kamna Gorica, 20. febr. — 
Zadnjo soboto zvečer je vašča-
ne okolu 10 ure prestrašil glas 
gasilnega roga, ki je oznanjal, 
da gori. Goreti je začelo go-
spodarsko poslopje pred ko-
maj dobrim mesecem umrle 
posestnice Fani Prevc. Ogenj 
se je širil z vso naglico in zelo 
ogrožal blizu stoječe hiše. Nad 
3000 kg sena in 150 kg slame, 
poleg velike zaloge drv, hoste 
in voz je dajalo požrešnemu 
ognju dovolj snovi, da se je 
razbohotil v vsej svoji grozoti. 

Kako visoko so švigali pla-
meni in kakšen ognjen žar je 
bil, nam najbolj jasno priča 
dejstvo, da se je vse to videlo 
čez tri sto metrov visoko gri-
čevje v eno uro oddaljeno vas 
Mošnje, iz katere so kot prvi 
prihiteli na pomoč gasilci brez 
vsakega obvestila in prošnje 
za pomoč, v veri, da je v 
ognju gotovo vsa vas. Sreča 
v nesreči je bila, da je bila 
noč skoraj popolnoma brez ve-
tra in da je bilo po strehah še 
nekoliko snega. Kako so mo-
rali delati takoj v začetku do-
mači, se najbolj jasno vidi iz 
tega, da blizu stoječe hiše še 
skoraj osmojene niso nič. 

o 
Sovražniki križa 

Bloke, 19. febr. — Ko so 
se preteklo soboto vračali šo-
larji domov na Velike Bloke, 
in so prišli že nekako blizu 
kapelice, ki je nedaleč od va-
si, zapazijo vsi začudeni, da 
na bloškem hribu ni več evha-
rističnega križa. Postavili so 
ta križ predlanskim in sicer 
enega prvih. Takrat je bila 
ob blagoslovitvi zelo lepa slo-
vesnost, kateri so prisostvovali 
skoro vsi domači vaščani, pa 
tudi mnogo drugih ljudi. Zdaj 
je ta križ, kakor oni na Javor-
ščici spodžagan, in sicer tako, 

tistih, pričal o prehudi zlobi 
ki so to zakrivili. 

o 
Ogroženo delavstvo 

Jesenice, v febr. — Odkar 
je centralistična gospodarska 
politika ubila Trbovlje in trbo-
veljsko delavstvo, se Slovenci 
vedno bolj oziramo na Jeseni-
ce. V zadnjem času pa poro-
čajo, da je tudi to delavstvo 
vedno bolj ogroženo, vodijo se 
namreč pogajanja za novo že-
lezniško kolektivno pogodbo. 
Upanje na sporazum pa je ze-
lo majhno, kajti že objavljeni 
minimalni mezdni sistem pred-
videva le 2.50 Din. — na uro'. 
Če se tak osnutek uveljavi, bo 
delavstvo prikrajšano za pri-
bližno 15% sedanjih temeljnih 
mezd, pozneje pa bi lahko ne-
ovirano naraslo na 50% pri-
krajšanja. 

o 
Smrtna kosa 

V ljubljanski bolnici je umrl 
Andrej Kušlan, župni upravi-
telj v Spodnjem Logu pri Ko-
čevju. Nekaj tednov poprej 
so mu odrezali nogo, sedaj pa 
je podlegel težki bolezni. Ro-
jen je bil v Planini pri Rakeku 
leta 1895, bil skoro vso svetov-
no vojno pri vojakih, nakar je 
šel študirat bogoslovje in bil 
1 1922 posvečen v duhovnika. 
Služboval je v Horjulu, Sodra-
žici, Semiču, Na Blokah in v 
Trebelnem, nazadnje pa v 
Spodnjem Logu. 

o 
Zlata poroka 

V Veliki Nedelji sta obhaja-
la zlato poroko zakonca Franc 
in Marija Hojžar. Slavnostne 
palice sta odklonila, ker jih še 
ne rabita; sta še oba čila in 
zdrava, pač pa imata obljub-
ljene za biserno poroko. 

o 
Konje kradejo 

Drzno tatvino so nedavno 
da ga ni mogoče več porabiti. ! izvršili trije Avstrijci v bližini 

Rev. dr. Hugo Bren, O. F. M. 
iz Lemonta. 

Rt. Rev. Mons. Vitus Hribar, 
župnik v Collinwoodu. 

Mr. John Jerich, 
urednik Am. Slovenca iz Chicage. 

Rev. Joseph Shuster, 
angleški govor za mladino. 

Mrs. Albina Novak, 
urednica "Zarje". 

Rev. Matija Jager, 
pri sv. Vidu. 

podpre njih zahtevo po amend-
ments al/o bodo oni istočasno 
podpirali sedanji predlog. 

Drugi nagovori in diskusija. 
Takoj po programu najnovejše slike iz starega kraja, ki jih bo kazal Mr. 

Anton Grdina. 
Vstopnina (pri vratih) 10c za odrasle za shod in slike. Otroci prosti. 

Vsi Slovenci iz Clevelanda in okolice se vabijo k obilni udeležbi. Obvesti-
te še druge rojake in rojakinje ter jih pripeljite s seboj na shod. 

SKLICATELJI. 

m/m/mmimmimiMmjmjL 

Kolikor se more dognati, se je 
ta žalosten dogodek izvršil v 
četrtek zvečer, ko je pri nas 
precej hudo melo. Za zlikov-
ce zares prav primeren čas! 
Videli pa so neke tri, bolj belo 
oblečene osebe, ki so bile zve-
čer na tem hribu. Pa tudi 
psom se stvar ni prav nič do-
padla, ker so zelo lajali zvečer 
proti hribu. Zdi se, da je po-
litika zraven in da ima le ona 
svoje prste vmes. Med ljud-
mi se mnogo šušlja. Zadosti 
pobalinsko pa je, če se politič-
na strast prenese na versko po-
lje. Zelo značilno je tudi to 
dejstvo, da je evharistični križ 
na Javorščici padel kot mašče-
vanje za občinske volitve. Ka-
kor se Ravenjci pripravljajo, 
da bodo postavili še lepši križ 
na Javorščico, tako niti naj-
manj ne dvomimo, da tudi Blo-
čani tega bogoskrunstva ne 
bodo potrpeli in da bodo po 
stavili evharistični križ zopet 
na svoj prostor, da bo glasno 

Koprivne na koroški meji. Po-
sestnika Antona Hrobasta iz 
Črne, ki je vozil drva iz gozda 
so zvabili v gostilno ter ga za-
pletli v pogovor o konjskih 
kupčijah. Medtem ko ga je 
eden v gostilni napajal z žga-
njem, sta druga dva izpregla 
pred gostilno najlepšega ko-
nja, vrednega skoro štiri tiso-
ča ter pobegnila z njim proti 
meji. K sreči so ju obmejni 
stražniki zasačili in konja vrni-
li zopet lastniku. 

o 
Pijana tatova 

Posestnikova sinova neki 
Maks G. in Ivan V. sta se od-
pravila proti Jablancam in s 
pomočjo vetrihov prišla v klet 
posestnika Maksa Dimnika. 
Napolnila sta spdček katerega 
sta prinesla s seboj z dobro 
kapljico in se pri tem tako na-
pila, da sta pijana obležala 
pod sodi in zaspala, kjer ju je 
dru^o jutro našel lastnik in ju 
oddal orožnikom. 
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Resnica je, da stojimo v gospodarskem oziru pred ze-
lo zagonetno bodočnostjo, ki zna nam prinesti marsikatero 
razočaranje, če ne bo vlada našla pametnih načinov, da iste 
prepreči. 

ite* 
<y» Mtr 

Pred "nevarnim ovinkom" 
Mi smo že večkrat zapisali, da gospodarski sistem v 

katerem živimp, ni praktičen in nima tiste stalnosti, ki je 
takemu sistemu potrebna, če hočemo tak sistem držati na 
nekaki ravni liniji. S tem mislimo sistem, ki naj bi bil 
tak, da bi nudil onim, ki proizvajajo gotov obstanek, pa 
tudi onim, ki naj že bodisi lastujejo ali imajo le investicije 
v industriji in trgovini, tudi pošten in primeren del do-
bička. 

Načini, po katerih se vodi takozvano liberalno gospo-
darstvo, kjer vsak le gleda na, svoj dobiček in pri katerem 
stoji vsepovsod v ospredju grda sebičnost, ne bodo rešili 
gospodarskega vprašanja na svetu. Sebičnost pobira in 
grabi na vseh koncih in se ne ozira na pravico in poštenost. 
In posledice so, da kar sebičnost preveč pograbi manjka 
toliko pravičnosti in poštenosti v dražbi. N a ta način ni 
mogoče nikoli bilancirati račune med delodajalci, delavci 
in konsumenti. Sebičnost vedno odnese preveč in zato 
vedno nekje manjka, to kar sebičnost odnese preveč. In 
posledice so, da tisti, ki mu manjka, ki premalo dobi skuša 
dobiti to nazaj. Delavci hočejo večje plače, delodajalci 
pa, mesto da bi na neki pravični stopnji stabilizirali cene 
blagu, zopet navi jajo blagu in izdelkom cene in na drugem 
koncu to čutijo kQi^u^enti . In nazadnje smo zopet tam, 
kakor smo bili preje. - Delavec zasluži par dolarjev več — 
pa kaj mu to koristi? Še več ko tisto, mora zdaj plačati 
za življenske potrebščine, za najemnino stanovanja in za 
vse kar potrebuje za življenje. In zdaj čuti zopet isto kot 
preje in zopet začne bo j za večji zaslužek in tako gre to 
naprej in naprej brez vsakega srečnega izida na kako res 
pravično in pošteno trajnost. 

Vlada že zdaj vsepovsod vse kontrolira. Zakaj ne bi 
kontrolirala tudi cen. Dokler ne J?o vlada skušala najti 
ravnovesja med dohodki, konsumentov in pa cenami bla-
ga, ne bo miru. To si naj le vsak zapomni. 

O tem zanimivo piše te dni znani Raymond Moley, biv-
ši član Rooseveltovega "možganskega trusta". On trdi, 
da se ta dežela bliža zopet "nevarnemu ovinku" v gospo-
darskem ozira. Usodni vzrok v točasnem gospodarstvu 
je ta, da hodimo zopet prav ista pota, kakoršne smo hodili 
v preteklosti. Zopet imamo na dnevnem redu stavke, zvi-
šavanja plač, na dragi strani pa gredo navzgor cene blagu 
in to postavlja one, ki pre jemajo zaslužek zopet na ravno 
isto mesto, kakor preje. Delavec je dobil zdaj morda $100. 
na mesec in se je moral s tem riniti skozi življenje. Zda j 
j ih bo morda dobil $150. pa se bo moral s tem riniti skozi 
življenje, na isti način kakor preje. To ni nič drugega 
kakor inflaci ja denarja. Več ga bomo dobili, pa več ga 
bomo morali izdati za življenje. Igrali se bomo le z večji -
mi številkami in svotami, ostalo pa ne bo od tega zlasti de-
lavcem nič več, kakor preje, če še ne manj. Mr. Moley kot 
univerzitetni pro fesor ve kaj govor i in je v tem čisto v 
pravem. 

Nevarna reč, pravi dalje Moley, je pa tudi to, da smo 
ravno v tistem ozračju, kakor je bil svet v letih 1908 — 
1914. Tedaj se je oboroževalo — zdaj prav tako. Prav-
kar so vse vlade v Evropi odobrile velikanske bil jonske 
evote za oboroževanja. Tudi ta dežela sledi, ker mora. 
Nobena država nima uravnanega proračuna. Izdatki so 
povsod višji od dohodkov. To pomeni inflacijo brez vsake 
"kontrole. In na tej poti se bližamo "nevarnemu ovinku" 
na katerem nihče ne ve, kaj se bo zgodilo z našim gospo-
darstvom. 

Moley govori tudi o zveznem proračunu za mornarico 
Lansko leto je kongres določil gotovo visoko svoto za kon-
strukcijo raznih bojnih ladij. Proračun je določen po ce-
nah jeklu lanskega leta. Zda j pa mora vlada plačevati tri 
dolarje več za tono jekla, kakor po lanski ceni. Izdatki 
bodo postavili ves proračun na glavo. In tako tudi v dra-
gih ozirih." Troši se vsepovsod in davkoplačevalci bodo 
morali vse to plačati. Moley vprašuje : ali bo imela vlada 
korajžo zvišati davke še višje, kakor so že zdaj, da bo to 
pokri la? Ali se bo dolžila naprej in zvišavala narodni 
do lg? 

Pro fesor Moley je bil svoj čas radikalen in je morda 
še. Toda njegova razglabljanja v tem ozira pa kažejo, da 

RAZNE VESTI IZ LA SALLE 
La Salle, 111. 

Članice Altarnega in Rožen-
venskega društva cerkve sv. 
Roka, so priredile velik kard 
in bunco party v četrtek dne 
18. februarja in sicer za naba-
vo novih ministrantskih oblek 
za ministrante v cerkvi sv. Ro-
ka. Ta prireditev je bila, lah-
ko rečemo, ena izmed najbolj 
obiskanih prireditev te vrste v 
naši šolski dvorani. Članice 
omenjenih društev so prinesle 
izkupiček omenjene prireditve 
g. župniku Rev. Leonu in bila 
je prav lepa svota, celih 
§100.00 z naročilom, da g. 
župnik naroči omenjene obleke 
za altarne dečke ali ministran-
te, kar se je tudi zgodilo in 
tako so sedaj vsi ministranti 
posebno hvaležni omenjenim 
članicam ki so priredile ta bun-
co party, kakor tudi vsem, ki 
so se te prireditve udeležili in 
tako pomagali. Rev, Father 
Leo se istotako lepo zahvali 
za lepo darilo vsem člajiicam; 
naj Bog stokrat povrne in naj 
članice obilno blagoslovi pri 
njihovem neumornem delu za 
društvo in cerkev, nazadnje 
pa poplača z večnim plačilom 
na onem svetu. 

Dne 23. februarja je bila 
sklicana seja mladeničev, ka-
teri nam,eravajo vstopiti v 
društvo Najsv. Imena. Z ve-
seljem sedaj lahko poročamo, 
da je bila seja v resnici dobro 
zastopana. Saj se je oglasilo 
nad 63 mladeničev, da hočejo 
pristopiti v dr. Najsv. Imena. 
Rev. Father Leo je mladeni-
čem ki so bili zbrani na seji 
podal v jako lepih in umljivih 
beseda^ razne poduke in jim 
razložil kaj je dr. Najsv. Ime-
na, kar je zbranim mladeni-
čem povsem ugajalo in so bili 
zelo zadovoljni. Ob enem ne 
smem pozabiti omeniti, da je 
bil na tej seji organiziran 
"Base Ball Team" ki bo za-
stopal našo župnijo v La Salle 
okraju. Base ball team sesto-
ji iz samih krepkih mladeničev 
in lahko rečemo, da je to naj-
boljši base ball team v La 
Salle okraju. Nadzornik (Ma-
nager) tega Base bali teama 
je Rev. Father Leo, župnije 
cerkve sv. Roka. — Še nadalje 
lahko naznanimo Slovencem, 
da so mladeniči župnije sv. 
Roka na omenjeni seji napra-
vili še korak naprej in sicer so 
se zavzeli, da bodo izpeljali iz 
cerkvenega basementa vso na-
vlako, pesek in zemljo ter pre-
uredili prostor v lepo moderno 
kegljišče, ki bo v korist vsem 
društvom, tako slovenskim, Kt-
vinskim, nemškim ali Ameri-

škim Yankijem. To bo v ponos 
našim mladeničem, v ponos 
fari sv. Roka. Delo se bo pri-
čelo takoj, ko bo vreme za to 
dopuščalo. — Izvolil se je tudi 
odbor mladeniškega društva 
Najsv. Imena in sicer so bili 
izvoljeni sledeči: Predsednik 
Mr. Charles Urbane, ki je bil 
enoglasno in navdušeno po-
zdravljen od vseh pričujočih. 
Boj je pa bil za tajniško mesto 
in sicer se je vršil med Mr. 
Frank Kastigarjem, našim pri-
ljubljenim groceristom in med 
Mr. Frank Urbancem, ki je v 
La Salle znan pod imenom 
"Rinkejr," kateri je vodil svoj 
boj uspešno do konca in tudi 
do zmage, da je bil izvoljen 
za tajnika dr. Najsv. Imena. 
Boj je-bil tudi za blagajnika 
in sicer med Furarjem in Okle-
šenom, ki se je končal z zma-
go Oklešena. Vendar se je ta 
boj na vseh frontah končal 
brez sovraštva, kajti mladeni-
či so končno ravno tako navdu-
šeno enoglasno izvolili Rev. 
Father Leona, župnika sloven-
ske cerkve sv. Roka, za duhov-
nega vodjo za mladeniško dr. 
Najsv. Imena in za tako ime-
novanega "Hip, Hip, Hurray" 
kot managerja našega La Sall-
skega baseball teama. 

Še nekaj je treba našim či-
tateljem omeniti, pa se nič pre-
več i|jprazburjajte. Oglesby-
ski Slovenci so prišli do končne 
odločitve, da bi dohfili znano 
litvinsko cerkev v Oglesby, ne-
kako za svojo cerkev, v kate-
ri bi imeli lastno službo božjo. 
Kakor je videti, je ta boj tra-
jal že leta in si je mnogo slo-
venskih župnikov v La Salle 
prizadevalo pridobiti za ogles-
by-ske Slovence te pravice, pa 
se ni posrečilo. S prošnjo, da 
bi oglcsbyskim Slovencem bilo 
dovoljeno imeti v litvinski cer-
kvi sv. Konstantina v Oglesby 
nedeljsko službo božjo, se je 
podal k mil. g. škofu v Peof-io 
tudi Rev. Father Leo in pred-
ložil pred mil. g. škofa proš-
njo, da bi dovolil Slovencem v 
Oglesby uporabljati; litvinsko 
cerkev sv. Konstantina v ka-
teri bi imeli svojo božjo služ-
bo, kar je mil. g. škof rade 

j volje obljubil. Slovenci novo 
organizirane župnije v Ogles-
by so zato silno hvaležni in 
veseli svoje cerkve. Vsako 
nedeljo je sedaj cerkev napol-
njena vernikov, da morajo 
mnogi stati na stopnicah ob 
vratih, da se tako udeležijo 
nedeljske sv. maše. Vsak če-
trtek zvečer ima Rev. Father 
Leo v omenjeni cerkvi pobož-
nost v slovenskem in angle-
škem jeziku ob napolnjeni cer-

kvi ljudstva. Vsaki teden je 
41 slovenskih in litvinskih 
otrok, ki prejemajo poduk 
krščanskega nauka}?, katerega 
podučuje Rev. Father Leo, 
župnik slovenske cerkve sv. 
Roka v La Salle in ob nedeljah 
je slovenska in angleška pridi-
ga. — V nedeljo 4. aprila 
pred sv. mašo ob 8 uri bo 47 
mladih deklet sprejetih v Ma-
rijino družbo "Sodality of the 
Blessed Virgin Mary." Tretjo 
nedeljo meseca aprila bo rav-
no tako pred osmo sv. mašo v 
Oglesby 49 mater s slovesno 
prisego potrdilo, da hočejo iz-
polnjevati pravila Altarnega 
in Roženvenskega društva. — 
Drugo nedeljo v maju pa bodo 
možje in mladeniči, mlajši in 
starejši, v Oglesby, prisegli 
zvestobo da hočejo živeti po 
pravilih društva Najsv. Imena. 
Že sedaj se za to pripravljajo. 
— Tako lahko z veseljem za-
pišemo, da so se katoličani v 
Oglesby končno prebudili k 
novemu verskemu življenju. Z 
veseljem ugotavljamo, da mož-
je, ženske, mladeniči, mladen-
ke in otroci, ki so poprej zane-
marjali nedeljsko službo bož-
jo, so sedaj vsako nedeljo pri 
sv. maši in sprejemajo pogo-
sto sv. zakramente. — Pa 
tudi drugače lahko zaznamu-
jemo napredek pri Slovencih 
v Oglesby. V načrtu je vse 
polno raznih prireditev in pik-
nikov, ki se bodo postopoma 
vršili v prihodnjem poletju in 
jeseni. To je samo z veseljem 
za pozdraviti, da so katoličani 
v Oglesby zopet prišli nazaj 
na staro versko pot, katero so 
bili nekoliko morda zanemari-
li. Kot župnik cerkve sv. Ro 
ka v La Salle in ob enem upra-
vitelj župnije sv. Konstantina 
v Oglesbv, molim in prosim 
vsemogočnega Boga, da mi da 
milost in zdravje, da bi mogel 
izvesti in srečno izpeljati te 
načrte in pa da bi videl te ubo-
ge duše ki bi v polni meri za-
dostili dolžnostim naše katoli-
ške vere, katere od njih zahte-
va Vsemogočni. 

Dekleta "The Young Ladies 
Sodality" cerkve sv. Roka v 
La Salle, priredijo takozvani 
"April Fool Dance" v četrtek 
dne 1. aprila ki bo v korist 
cerkve sv. Roka. Kot župnik 
želim in upam, da bo vsak fa-
ran, mlad in star šel tem mar-
ljivim in za za cerkev vnetim 
dekletom na roko in kupili 
vstopnice, saj gre tukaj za 
skupne koristi vseh Slovencev-
faranov. V upanju da boste 
vsi skupaj sodelovali s pridni-
mi in požrtvovalnimi dekleti 
za dobrobit vaše lastne cerkve 
in 1'a^e, sem gotov, da bo Bog 
blagoslovil vaš trud in vam po-
delil zdravje in srečo v tem 
življenju ter vas nagradil z 
večnim plačilom. 

Zakrament sv. krsta so v 
zadnjem času prejeli sledeči: 
Na ime Barbara Anna je bila 
krščena hčerka Mr. in Mrs. 
Johna Klobučarja (mati se je 
prej pisala Rose Zigon;) na 
ime Patricia Anna hčerka Mr. 
in Mrs. Andrew Rezen (dekli-
ško ime matere Dominika Bor-
ri;) na ime Arthur Leonard 
sinko Mr. in Mrs. Leonard 

Kierski (dekliško ime matere 
Julia Podlinsek.) Vsem tem 
novodošlim želimo da bi v 
zdravju rastli in bili v zado-
voljstvo in veselje svojim star-
šem. 

Rev. Leo, O.F.M, 
o 

V A Ž N O NAZNANILO 
Indianapolis, Ind. 

Na zadnji redni mesečni se-
ji dr. sv. Alojzija št. 52, KSKJ. 
dne 7. marca so člani določili 
in sklenili, da vsi člani in čla-
nice omenjenega društva opra-
vimo na cvetno soboto 20. mar-
ca sv. spoved in v nedeljo 21. 
marca pri sv. maši ob 6 uri 
skupno pristopimo k sv. obha-
jilu, da tako zadostimo svoji 
velikonočni dolžnosti kot pravi 
katoličanje in katoličanke. 
Zbirali se bomo v stari šoli 15 
minut pred šesto uro zjutraj, 
odkoder skupno odkorakamo v 
cerkev. — Cenjeni sobratje in 
sosestre, pridite polnoštevilno; 
pokažimo se, da smo res kato-
ličani pod zastavo KSKJ. 

To naznanilo pa naj ne ve-
lja samo za članstvo omenje-
nega društva, ampak za vse 
Slovence v naselbini in v okoli-
ci, brez izjeme. Pridite roja-
ki, poslužimo se prilike ki nam 
je dana, da lahko opravimo 
spoved v slovenskem jeziku, ki 
ga vsi najbolj razumemo. Naj 
ne bo nobenega med nami, ki 
bi ne izpolnjeval verskih dolž-
nosti, ker ne vemo ne ure ne 
dneva, kedaj bomo poklicani 
pred prestol večnega Sodnika. 
Bodimo pripravljeni. 

Tukaj je dne 5. marca pre-
minul Joseph Zunk, v najlep-
ši mladeniški dobi, star komaj 
22 let. — Po stopnicah je pa-
del in podlegel hudim po-
škodbam ki jih je dobil pri 
padcu dne 9. marca Joseph Vi-
dič, star 54 let, rodom s Pri-
morskega. — Bog daj obema 
večni mir in pokoj, prizadetim 
pa naše iskreno sožalje. — 
Vsem čitateljem tega lista ve-
sele velikonočne praznike in 
obilo pirhov. F. U., Z. 

o 
D ' A N N U N Z I O SE JE PRE-

MISLIL 
Gardone, Italija. — Pesniki so 

po večini taki, da radi govore o 
smrti, kar pa so le njih pesniške 
fraze in ne mislijo resno. Tako 
se je tudi G. D'Annunzio le 
smehljal, ko so mu zadnji petek, 
na njegov 74 rojstni dan, ome-
nili njegovo grožnjo s samoumo-
rom, ki jo je napisal par dni 
prej. 

NAZNANILO IN FRIPORO-
ČILO 

Vsem našim naročnikom v 
Harrietta, Boon in Cadilac, 
Michigan, in vsem Wexford 
County in tamošnji okolici 
sporočamo, da je sprejel za-
stopništvo za naš list MR. 
M A R K BADOVINAC, kateri 
je pooblaščen pobirati in spre-
jemati naročnino za list 'Amer. 
Slovenec,' prodajati naše knji-
ge in vse kar je v zvezi z na-
šim podjetjem. Rojakom ga 
prav toplo priporočamo, da 
mu grejo na roko in pomaga-
jo širiti dober tisk med naše 
ljudi. 

Uprava "Amer. Slovenca" 

Zbira M. B. 
Urednik katoliškega lista ni' 

hotel istega zamenjati, kakor 
je navada, s protikatoliškim — 
bogoskrunskim listom. Ured-
nik zadnjega je poslal svoj 
žaljivi list uredniku katoliške-
ga lista s pripombo: Zamenjaj, 
ako pa ne, pa "go to — 
na kar je ta odgovoril: Ne 
storim ne enega ne drugega, 
kajti, tu ne maram tvojega li-
sta, a na onem svetu si pa tvo-
je tovaršije ne želim. 

* * * 

Oče je imel sina, ki mu ni 
bilo dosti za učenje, v latin-
skih šolah. Iz spričevala je 
oče uvidel, da sinu latinščina 
prav nič ne gre. Ko je bil sin 
v počitnicah doma, mu oče po-
kaže na kup gnoja "karjolo" 
in vile in ga vpraša, kako se 
vse to imenuje latinsko. Sin 
odgovori: gnojibus, karjolibus, 
vilebus. Dobro, reče oče. To-
da sin, če mi ne vzameš hitro 
vilebus in skidaš takoj gnoji-
bus v karjolibus, stresel ti bo-
dem tiste tvoje lene kostibus. 

S tem so se končale latinske 
šole za sinabus, ki je od tedaj 
naprej vnetobus kidal gnoji-
bus. 

* # * 

Šest letni sinček vpraša ma-
mo: Koliko je Bogov? Še pre-
dno je mati mogla odgovoriti, 
se že oglasi najmlajši sinček: 
Eden Bog je. Kako ti to veš, 
ga vpraša starejši ? Zato ker 
ta Bog je vsepovsod, torej ni 
prostora še za kakega druge-
ga, — mu odgovori mali bra-

Mala Alice ni šla rada zgo-
daj spat. Mama jo je morala 
vedno priganjati in to dosti-
krat brez posebnega uspeha. 
Ko je bila Alice 4 leta stara 
jo je včasih starejša sestrica 
vzela v šolo in Lam je Alice 
vedno in vedno slišala ali od 
sestre učiteljice ali tudi duhov-
nika, kako malo ima Jezušček 
rad neubogljive otroke. — Od 
tedaj naprej je Alicina mama 
opazila, kako hitro je Alice že 
na prvo besedo, smuknila v 
nosteljo. Ko jo je mama vpra-
šala, kako da se je tako po-
boljšala, ji Alice odgovori. 
Veš mama, jaz želim, da bode 
tudi mene imel Jezušček rad; 
zato pa, da lahko hitro grem 
v pojsteljo, jaz denem eno no-
go na posteljo, potem pa re-
čem 'sama pri sebi "miš," in 
iz strahu sem že pod odejo. 

Francoski turist: Gospa, vi 
računate previsoko za to sobo. 
Gospa: Hm — ali ne veste, da 
je treba seno sušiti kadar soln-
ce sije? 

Turist: .(zavzeto:) Gospa 
— če tudi zagledam zelen — 
iz mene ne bodete nikdar se-
na napravili. 

Širite in pr5j»cročaile list 
"Amerikanski Slovenec"! 

•TARZANOVA DVOJNIKA" 
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Jo li bila resnica, ali samo privid, le-
pra v svojem začudenju ni mogel takoj 
uganit'- Preveč so bili njegovi živci 
utrujeni vsled boja da bi takoj spoznal 
remico. Toda, res ji- bilo, rešitev jc 
prihajala in siccr je- bil rešitelj njegov 
najpriljubljenejši slon, kateremu »e je 
priljubil, še kot otrok. 

Kljub težkemu položaju v katerem 
se je nahajal, si Tarzan .ni mogel kaj, 
da bi se ne spomnil na svoja otroška 
leta, ko je tolikokrat sedel na hrbtu 
prijaznega slona T an tor j a, ki, se mu je 
bil med vsemi najbolj priljubil in ka-
teri ga je rešil še iz tolikih nevarnosti. 
Vedno sta drug drugega rada imela. 

S'tolikim navdušenjem ga že davno 
ni pozdravil kot sedaj, ko mu je z 
dvignjeno desnico klical naproti: "Tan-
to! Tan t or ! " in veliki slon Tantor je v 
odgovor visoko dvignil svoj rilec ter 
mahal z ušesi. Tedaj je Tarzan spo-
znal, da mu je prišel njegov Tantor v 
pomoč zoper težaven boj proti divjemu 
slonu. 

Toda, tudi podivjani slon Gudah je 
slišal prihajajočega slona Tantorja in 
ga spoznal za svojega velikega sovraž-
nika, zato je v njem še bolj gorela jeza, 
da zdrobi in potepta v prah vse opice 
iii, Tarzana, potem se vrže šc na novo-
došlega, sovražnika in tudi z njim obra-
čuna, da bo pomnil za vedno. 



ZAKON ZA SOCUALNO VARNOST 
. SE IZVRŠUJE 

Prvi čeki iz socijalno-varnost-jcev. 
njh skladov so se nedavno odpo-
slali iz Washingtona v 21. dr-
žav. To je bil začetek največje-
ga programa za socijalno oskrbo, 
ki je bil kedaj započet v tej de-
želi. 

Social Security Law prizade-
va miljone delavcev — od pre-
dilnic v New England u do dre-
vosekov v Severozapadu. Dotika 
se proračuna stotisočih delodajal-
cev. Vsaka država tJnije priha-
ja v poštev. Biljoni dolarjev bo-
do iz vseh koncev in krajev de-
žele pritakali v shrambe federal-
ne zakladnice v Wasbingtonu 
Za nekoliko let bodo biljoni do-
larjev začeli odtakati. iz zaklad-
nice v žepe milj ono v delavcev si-
tom dežele. 

POMOČ POTREBNIM 
STARCEM 

Zakon za socijalno varnost re-
šuje vprašanje pomoči potreb-
nim starcem na dva načina: 

skoraj nič sovražnikov. Zato 
pa tudi ne beže, "kadar se jim 
bliža kaka žival ali človek. 
Neki lovec je profesorju pripo-
vedoval, da je nekoč med 

I pingvini, ki niso pobegnili, od-
ložil svojo puško, da bi bolj 
natančno lahko opazoval te 
čudne polarne ptiče. Kar ostr-
mel je, ko je videl, kako so se 

pingvini začeli zanimati za pu-
ško in kukati skozi cev. Nato 
se kar niso dali odgnati od pu-
ške. Ko je nazadnje vendarle 
pomeril nanje in sprožil, jih 
to ni prav nič zbegalo ali spla-
šilo. 

Profesor Buytendijk meni, 
da bi te skušnje morale hiti 
merodajne pri vsaki dresuri. 

VODA NA JEDILNIH LISTIH 

Turki so že od nekdaj radi 

NEZAPOSLENOSTNO 
ZAVAROVANJE 

Zavarovanje proti nezaposle-
nosti je bržkone najbolj pogla-
vitno poglavje zakona za soci-
jalno varnost (Social Security 
Law). Velja za vso deželo in se 
že izvršuje. Začenši od 1. janu-
arja 1937 se od vseh delodajalcev 
ki zaposlujejo osem ali več de-
lavcev, pobira davek od 1% na 

Najprej, poskuša olajšati ts 
koj težave onih, ki so sedaj 65 
ali več let stari. Ceni se, da ima-
mo v Združenih državah več kot 
7,000,000 oseb, ki imajo več ko 
65 let in da približno polovic? 
istih je gospodarsko odvisna 
Vsaka država, ki odgovarja fe-
deralnim predpisom, bo od fede-
ralne vlade dobivala znesek, ki 
odgovarja polovici njenih stroš-
kov za pomoč starcem. Federal-
na vlada bo torej prispevala dr-
žavam polovico vsakega dolarja 
potrošenega v to svrho, ne ho pa 
prispevala več kot $15 na mese^ 
za nikakega posameznika. 

Drugi del programa gleda v bo-
dočnost in ima svrho zavarovati 
pred potrebami starosti one, ki 
nimajo še 65 let, tako da bodo 
mlajši delavci dobivali gotov do-
hodek, čim dosežejo starost 65 
let. Začenši od 1. januarja tega 
leta se pobira dovek od kakih 

RAZNOTEROSTI 
ZLATO V PURANU 

V kanadskem mestu Ross-
landu živi neki priseljeni Av-
strijec po imenu Henry Ma-
ger, ki se je v novem svetu pri-
kopal od pomočnika do poslo-
vodje velike klavnice. Obenem 
je lastnik velike rejniee pura-
nov, ki mu donaša lepe dobič-
ke, kajti pečeni purani morajo 

Nedavno je Mager rezal za 

klanega purana, pa je v n.]e 
govern želodcu v svoje veliko 
začudenje odkril dve zlati 
zrni. Bili sta sicer majhni 
vendar pa zlati in Mager j 
za njiju dobil od nekega dra-
guljarja 54 centov. Vest o zla-
tu v puranovem želodcu je 
zbudila po Kanadi senzacijo in 

biti posebno okrog božiča in v sedaj nameravajo podrobneje 
pustnem času stalno na mizi I preiskati tla, in na katerih 
vsake anglosaške družine. stoji Magrova farma. 

imeli dobro pitno vodo. Baje 
so imeli nekateri izmed Turkov 
včasih tako dober okus za vo-
do, da so že po okusu lahko 
presodili, iz katerega studenca 
je ta voda. Še dandanes imajo 
Turki in tudi Grki dobro pit-

vodo nenavadno radi. V 
marsikateri grški gostilni na-
leti človek na jedilnem listu 
med naštetimi pijačami na iz-
raz "steklenica Sama." Človek 
ne ve, kakšna imenitna pija-
ča je to in jo naroči. Ko jo 
pokusi. pa spozna, da je naro-
čil navadno pitno vodo: Dan-
danes imajo na Grškem že 
marsikje napeljano vodovode 
iz gora. Včasih oa teh vodovo-
dov ni bilo, vsled česar je bilo 
težje za vodo. Tako so potem 
v gostilnah prodajali pitno vo-
do v steklenicah z označbo 

Na Turškem je v domačih voz velikih bremen, oz. dose-
gostilnah večkrat na jedilnem I go kake razmeroma važne hi-

' trosti prevoznega gibanja in 
ki more proizvajati na njem 

listu besedica "Eyi Su," kar 
pomeni "dobra pitna voda." 
To vodo moraš v gostilnah 
plačati, kakor moraš plačati 
vodo v grških gostilnah, kadar 
jo dobiš v steklenici z označbo 
kakor n. pr. "Sarisa." Mnogo-
kje prodajajo vodo v zaprtih 
steklenicah, ki so na zunaj po-
dobne steklenicam z najfinej-
šim vinom. Na Turškem imajo 
celo trgovine, v katerih ne pro-
dajo nobene druge stvari, ka-
kor samo čisto vodo. 

o 
KAJ JE ŽELEZNICA 

Takole pravi nemško sodišče 
v neki razsodbi, kaj da je že 
leznica: "Železnica je podjet-
je, usmerjeno v ponavljajoče 
se gibanje oseb ali reči po pre-
cej pomembnih delih prostor-

pri obratu podjetja s to svojo 
lastnostjo v zvezi s prirodnimi 
silami, l̂ i tudi povzročajo pre-
vozno gibanje, (kakor para, 
?!ektrika, živalsko ali človeško 
delovanje mišic, pri sposobni 
ravnini proge tudi že lastna 
teža prevoznih posod in njih 
vsebina itd.), kak razmeroma 
mogočen (kakršne so že prili--
ke, ki jih je doseči, koristen ali 
tudi za človeško življenje .uni-
čuioč in človeško zdravje ogro-
žajoč) učinek." Zdaj vemo! 

nin na kovinski podlagi, ki s 
studenca, iz katerega je ta vo- svojo vztrajnostjo, zgrajenost-
d a bila. jo in gladkočo omogoča pre-

NOV KOMET 

Observatorij llarwardovega 
vseučilišča poroča, da so nje-
govi astronomi odkrili novo 
zvezdo repatico. Novi komet 
pada v zvezdni sestav psa ter 

ic manjšega obsega. 

vse izplačane mezde. Davek se /26,000,000 delavcev in njihovih 
kasneje poviša na 2% in bo od 1. 
1949 naprej znašal 3%. 

Posamezne države Imajo pra-
vico vzakoniti svoje lastne po-
stave za zavarovanja proti neza-
poslenosti. Ako njihove postave 
odgovarjajo minimalnim zahte-
vam federalnega zakona, bodo te 
države mogle pridržavati devet 
desetink davkov na mezdah za 
svoje lastne nezaposlence. Dose-
daj je osem držav vzakonilo svo-
je lastne postave v tem pogledu 
in slični zakonski predlogi so na 
dnevnem redu v drugih državah. 

Ceni se, da bo nezaposlenost-
no-zavarovalni zakon pokrival 
17 miljonov delavcev. Mogoče je, 
'da poedine države storijo še bolj-
še kot federalni zakon. Ta le 
vključuje poljedelskih delavcev, 
hišne služinčadi in nastavljencev 
verskih, dobrodelnih in prosvet-
nih organizacij. Newyorški ne-
zaposlenostno-zavarovalni zakon 
pa sedaj vključuje vsa podjetja, 
ki zaposlujejo štiri ali več delav-

delodajalcev. Davčni odstotek 
znaša začetkoma 1% in bo kon-
čno znašal 3%; od 1. 1942 naprej 
bodo začenjala plačila vpraviče-
nim posameznikom. 

Po tem načrtu bo najmanjša 
pokojnina znašala $10 in najviš-
ja $85. Visokost zneska bo odvis-
na od dolgosti zavarovalne dobe. 
Najvišjega zneska bodo deležni 
oni delavci, ki so še mladi in so 
ravnokar začeli zaslužiti. Na 
drugi strani, ako je kdo tekom 
desetih let po 1. 1936 zaslužil po 
$150 na mesec tekom 10 let, bo 
po starosti 65 let začel dobivati 
po $40 na mesec kot starostno 
pokojnino. Ako pa zasluži isto še 
nadaljnih 15 let, predno doseže 
65. leto, bo vpravičen do pokoj-
nine od $47.50 na mesec. 

Druge odredbe socijalno-var-
nostnega zakona določajo fede-
ralne prispevke za odvisne otro-
ke, za zdravstveno pomoč mate-
ram in detetom in ba oskrbo 
slepcev. 

ZAKAJ ŽIVALI BEŽE PRED 
ČLOVEKOM? 

Pred kakimi 100 leti je Kari 
Gustav spisal knjigo o psiholo-
giji. V tej knjigi piše tudi, 
kako se krote divje živali. Pi-
satelj pravi, da žival . ukrotiti 
ni nič drugega, kakor pripra-
viti jo, da v pričo določenega 
človeka nekako pozabi na svoj 
naravni nagon. Vsi gojitelji in 
dreserji divjih zveri so resnič-
nost te trditve že skusili. Ži-
val, ki je zrastla zunaj v na-
ravi, se plaši vsakega človeka, 
med tem, ko se žival, ki je v 
ujetništvu, svojega skrbnika in 
odgojitelja nekako navadi, 
vsaj v omejeni meri. Kajpada 
dreserji vedo, da so živali, ki 
se človeka nikdar ne privadijo. 
Znan krotilec levov je imel več 
desetin levov, med katerimi so 
bili tudi taki, ki jih še čez 
mnogo let nikdar ni smel po-
gladiti. Če se strežaj približa 
taki živali, žival ali zbeži ali 
pa začne renčati in postane 
nevarna. 

Ta dognanja je opazoval ho-
landski učenjak Buytendijk in 
je dognal tele zanimivosti: Na 
podlagi svojega opazovanja in 
na podlagi skušenj starih lov-
cev se je prepričal, da je v 
njihovo obrambo beg prirojen 

• le takim živalim, ki imajo v 
naravi svoje sovražnike. Ti 
sovražniki so ali druge živali 
ali pa človek. Če se torej člo-
vek ali žival bliža živali, kate-
ra živi zunaj v naravî , začne 
bežati. Seveda mora ta bliža-
joča se nevarnost priti v dolo-
čeno bližino, ko se žival šele 
splaši. To razdaljo učenjak 
znanstveno imenuje "plašno 

razdaljo." S tem hoče pove-
dati, da se žival, ki je sovraž-
nika že prej zagledala, šele v 
določeni razdalji docela zave 
nevarnosti in zbeži. Žival bli-
žajoče se bitje zazna z vidom 
ali vonjem ali sluhom. Ko se 
to bitje približa v "plašno raz-
daljo," žival pobegne. 

Profesor Buytendijk pravi, 
da divje živali človeka vedno 
imajo za sovražnika. Zato 
pred človekom beži vsaka ži 
val, kadar se ji je zadosti pri-
bližal, ako jo kaj drugega ne 
odvrne od bega. 

Če pa je živali beg zaprt, 
se divje živali, zlasti zveri po-
stavijo v bran in same napa-
dajo. To je njihov zadnji po-
skus, uiti preteči nevarnosti. 
Tudi tukaj, kadar žival napa-
de človeka, je važno, koliko 
je ta oddaljen od nje. Ho-
1 and ski učenjak imenuje to 
"napadalno razdaljo." V ta-
kem položaju pa so zveri sila 
nevarne. Če pa se jim lovec 
nekoliko umakne, da lahko 
pobegnejo, navadno nehajo 
napadati in zbeže. Holandski 
učenjak trdi, da žival sedaj 
znatno prej zbeži pred člove-
kom, odkar je v rabi strelno 

j orožje. Zamorci n. pr. so ži-
valim s svojimi sulicami mno-
go manj nevarni, kakor pa Ev 
ropec s svojo moderno puško. 
To žival v svojem nagonu kma 
lu spozna in prej beži. 

Najboljši dokaz, da so plaš-
ne le tiste živali, ki imajo zu 
naj v naravi svoje sovražnike, 
so pingvini in tjulni, ki niso 
prav nič plašni in tudi nimajo 

Metropolitan Life 
Insurance Company 
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Poročilo za leto, zaključujoče 31. decembra 1936 
(V soglasju z letnim poročilom, podanim na New York State Insurance Department) 

ZAVAROVALNINA V TEKU 

Smrtninska: 
Navadna zavarovalnina . . . $10,896,871,470.00 
Industrijska zavarovalnina . . 7,175,974,709.00 
Zavarovalnina v grupah . . . 3,238,129,605.00 
Skupaj $21,310,975,784.00 

$17,238,719.00 
Proti nesrečam in bolezni 

tedensko zavarovanje . 

Police: 
Smrtninske (vključno 1,808,476 

certifikatov v grupah) . . . 42,990,980 
Za zdravje in proti nesreči (vključe-

no 979,343 certifikatov v grupah) 1,206,808 

PREMOŽENJE IN OBVEZNOSTI 

Premoženje $4,494,701,772.24 

Obveznosti: 
Postavna rezerva polic . . . 3,920,990,791.00 
Dividende plačljive lastnikom 

polic v 1937 101,581,144.00 
Druge obveznosti 145,705,169.55 
Slučajna rezerva 48,000,000.00 
Skupne obveznosti $4,216,277,104.55 

Prost sklad (preostanek) . . . . $278,424,667.69 
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PROMET V 1936 (LETNE ŠTEVILKE) 

Nova zavarovalnina izdana: 
Navadne police $1,114,803,062.00 
Industrijska zavarovalnina . . 1,009,049,516.00 
Police v grupah 142,020,543.00 

Skupno . .v $2,265,873,121.00 

Obnovljena in povišana $709,108,639.00 

Plačano dedičem in 
lastnikom polic: 
Posmrtnina $164,916,631.02 
Druga plačila lastnikom polic . $346,227,175.39 

. Skupna izplačila $511,143,806.41 

PROMET V 1936 (DNEVNA POVPREČNOST) 

Police izdane in obnovljene dnevno 
Število zahtev plačanih dnevno . 
Zavarovalnina izdana, obnovljena ali 

povišana dnevno 
Plačila dedičem in lastnikom polic in 

priključitev rezerve dnevno . . 
Zvišanje premoženja dnevno . . . 

17,284 
2,344 

$9,818,422.00 

$2,450,501.00 
$857,753.00 

Metropolitan je medsebojna organizacija. Njeno premoženje je za dobrobit nje lastnikov polic in vsak deljiv preostanek 

se vrne nje lastnikom polic v obliki dividend. 

0 $ © * 0 

Približno ena petina ljudstva v Zedinjenih državah in v Kanadi je zdaj zavarovana v Metropolitan, 
mnogi imajo dve ali več polic. 

M E T R O P O L I T A N LIFE I N S U R A N C E C O M P A N Y 
FREDERICK H. ECKER 

načelnik odbora 
NEW YORK LEROY A. LINCOLN 

predsednik 



V NEMČIJO IN POTOVANJE 
PO NEMČIJI 

Iz domačih tal na tuje... 

Svoj čas je bilo tako, ko je 
učenec postal pomočnik je mo-
ral iti v svet. Izpopolniti se je 
moral v svoji stroki, spoznati 
pa je tudi moral ljudi, njih 
življenje in običaje. Podobno 
se godi slovenskemu študentu 
še danes. V tujino naj gre — 
če ima sredstev za to, ne vpra-
ša nihče — da bo videl kako 
se študira in kaj se dela drug-
je. 

V počitnicah 1. 1935. 

Po dolgih pripravah se je 
družinici elektrotehnikov na 
ljubljanski univerzi posrečilo 
toliko naberačiti v svoj ekskur-
zijski fond, da je poslala sku-
pino študentov pod vodstvom 
svojega profesorja g. ing. dr. 
tech. V Koželja na pot. Bilo 
je to študijsko potovanje, ki 
naj bi nam vsaj deloma orno 
gočilo ogled večjih elektroteh-
ničnih naprav, tovaren in po-
mebnejših teh. visokih šol ter 
njih institutov v Nemčiji. Pa ne 
izključno tehnika, tudi druge 
stvari so nas mikale, da si jih 
ogledamo. Dnevno se čita in 
čuje o različnih ustanovah: 
socijalnih, prosvetnih, gospo-
darskih, političnih reformah, 
kulturnem boju, športno teh-
ničnih pripravah za bližajočo 
se olimpijado, raznih tehnič-
nih napravah itd. Vse to nas 
zanima in smo zato sklenili do-
dobra si vse ogledati in zbrati 
materijal za študij, ker prav 
gotovo ne škodi, če se kaka 
dobra sadika presadi tudi na 
domača tla. 

Najbrže ne bo prav, če ta-
koj v začetku povem, da smo 
se v Avstriji vso pot tja grede 
vozili brez voznih listkov 
Potni "maršal" jih je Kupoval 
v Podrožci, pa še precej dolgo, 
saj smo imeli radi tega četrt 
ure zamude. Ves rdeč in "raz-
beljen" je prisopihal v vos. 

"Dolgo sta mešetarila z bla-
gajničarko" ga je podražil 
profesor. 

"Opravil sem pa le." 
"Bog ve, če vse? Malo pre-

več vam je vroče." 
"To pa res ni lepo, da ga 

zdaj dražite. Zakaj pa kdo 
drug ni šel po listke," se je 
zanj zavzela takoj kolegica. 
Se hudo bi se najbrže godilo 
profesorju, da ni sprevodnik 
napravil reda. Vlak je bil nam-
reč prenapolnjen in se je vsa 
naša družba natrpala v hod-
nik. Sprevodnik je k o m a j ča-
kal seveda, da bi kje dobil kak 
prostor. Deloma se je to posre-
čilo že takoj v Podrožci in nas 
dober del razmestil po vsem 
vlaku. V Spitalu so nam pri-
ključili električno lokomotivo 
in tu je dobila cela družba tu-
di svoj oddelek. V prijetnem 
razgovoru in petju smo se pri-
peljali v Schwarzach, kjer 
nas je iznenadila brzojavka. 
"Skupina jugoslovanskih, štu-
dentov dobi vozne listke v Bre-
genzu z vlakom št "Ah se-
daj nam je jasna četrturna za-
muda,", da smo skoraj vsi na-
enkrat bušnili v maršala. Tudi 
zagovornici je zmanjkalo tal, 
•ko je videla, da ima "maršal" 
mesto listkov objavo. Profesor 
je pa prišel na račun in doka-
zal, da se nad študentom ni-
kdar ne vara. Na vsakem spo-
zna kako je opravil svoje de-
lo, pa naj si bo v seminarju 
ali pa kje drugje. Ubogega 
Staneta je rešil še le Innsbruck. 
Brhka Tirolka pri Fechtelwir-
tu nam je šele zavezala zlobne 
jezike. 

Pri zepelinih 

Naslednje jutro pa preko 
Allberga! Fbtoamaterji so lo 
vili ko ribiči. Tudi naš kino-
operater je iztegnil svoj dra-
gocen "meh" in nam takoj za-
gotovil, da takih posnetkov še 
ni videl svet, kot jih je on baš 
ta čas nalovil. 

Kaj kmalu smo dospeli v 
Bregenz. Tu so nam zopet za-
menjali električno lokomotivo 
z navadno. Po kratkih formal-
nostih smo srečno prešli nem-
ško mejo, se za kratek čas 
ustavili v Lindau in nadaljeva-
li pot v Friedrichshafen. 

Na kolodvoru nas je pozdra-
vil zastopnik nemškega dija-
štva in nam takoj začel razka-
zovati mesto. Vsa pi*ivlačnost 
za tujca je seveda osredotoče-
la ob obali Bodanskega jeze-
ra in cepelinovih delavnicah. 
Tudi mi smo se kaj kmalu zna-
šli ob obali. Izza jezera so nam 
pa kazali svoje bele zobe, v 
lahko megleno kopreno odeti, 
švicarski vršaci. 

Popoldne je bilo določeno 
za ogled cepelinov, njih han-
garjev in muzeja. Že takoj tu-
kaj se je izkazalo, da poštene-
ga Kranjca sreča vedno sprem-
lja. Prišli smo namreč baš, ko 
so se končale zadnje priprave 
slavnega cepelina v Rio de 
Janeiro. Primerjava starega z 
novim, ki bo že prihodnje le-
to v maju že poletel, nam je 
nazorno pokazala napredek v 
teh par letih. Pred tem zad-
njim zrakoplovom, so namreč 
gradili še enega, katerega 
gradnjo so pa že takoj od po-
četka opustili. Tisti čas se je 
ravno ponesrečila ameriška 
zračna ladja "Akron." Izkust-
va so dovedla do večjih ero-di-
namičnih sprememb, kalere so 
upostavili že v zadnji kon-
strukciji. Imeli smo torej pred 
seboj ogromno zračno ladjo, 
pricizno grajeno do zadnjih po-
tankosti po vseh najnovejših 
izkustvih. Ogrodje ji je vse 
prevlečeno s prevleko iz bom-
baževca in svile, katera pa je 
impregnirana z zmesjo, ki jo 
napravi odporno napram ve-
tru, vlagi in ognju. Ta čas, ko 
smo bili tam, so bila dela osre-
dotočena na notranjost. Gon-
dola ne bi nič več visela pod 
trupom kot pri starem cepeli-
nu, temveč bo skrita v spod-
njem delu trupa. Prostora bo 
za 60 potnikov, ki bodo imeli 
ločene spalnice, kadilno sobo 
in dnevno razgledno sobo. Po-
leg te gondole je še več stran-
skih za notranje in poslužno 
osobje. Fotomaterji seveda ni-
so prišli na račun, ker je vsa-
ko fotografiranje prepoveda-
no. To pa ne le radi kakih teh-
ničnih skrivnosti, temveč tudi 
iz gmotnega ozira, ker podjet-
je samo prodaja fotografije in 
druge spominke, To je precej-
šen vir dohodkov, poleg vstop-
nine največji. Vstopnina pa 
znaša od I-RM do 30 pf. na-
vzdol. To pa kakor je ; če si 
sam ali v skupini, če si študent 
ali šolar, še član te ali one or-
ganizacije, če inozemec ali do-
mačin, na kratko: bolj če si 
jim simpatičen, ceneje dobiš 
vstopnice. Cepelin ima pov-
prečno 5-6000 obiskovalcev 
dnevno, v nedeljah pa stalno 
lad 10,000. Čudili smo se ka-
ko je to mogoče, pa smo se 
kmalu prepričali. Ta dan po-
nedeljek je napravilo v Fride-
richshofen izlet 16 ljudskih 
šol in 9 hitler j evskih organiza-
cij. Pa to je šele mladina. Za 
odrasle pa seveda nismo mo-
<?li dobil/i podatkov in lahko 
rečem le-to, da na ljubljan-
skem velesejmu nisem še videl 
naenkrat toliko ljudi kot tu. 

' Nato je sledil cepelinov mu-
zej. Naravno, zopet nova 
vstopnina. Ves razvoj zračnih 
ladij je jako nazorno podan in 
če človek pogleda, kaj vse je 
že Ncmc'e veljalo za premago-
vanje zračnih elementov, kar 
strmi. Na marmonati plošči, 
ki je nekak spomenik svojim 
žrtvam čitamo: 52 zračnih la-
dij. 40 oficirjev in 239 mož. To 
samo v svetovni vojni. 

"Koliko pa velja taka lad 
ja," sem vprašal našega vod-

nika, ki nam j,e, vsa čast mu, 
prav do potankosti vsa sijajno 
razkazal. 

"Veliko in ne veliko, državo 
pa še najmanj," mi je odgo-
voril. 

"Kaj se to pravi?" 
"I saj ste morali že sami 

uvideti, da ljudje sami veliko 
prispevajo. Ja hanger in pre-
cej več, tako da podjetju in 
državi ni treba bogve, kakšnih 
žrtev, vsa naša organizacija 
stremi za tem, da mora vsak 
Nemec obiskati vsaj enkrat te 
delavnice. To je vendar naš 
ponos in izraz pravega Nemca. 
Poglejte, kje na svetu je kaj 
enakega. Niti opravljati ne 
znajo zračnih ladij, kaj šele 
graditi. Spomnite se na Los 
Angeles, Akron in druge!" 

Prav gotovo bi se cela pridi-
ga razvila, da ni slučajno od 
kolega padlo drugo vprašanje. 
Drugod je mogoče 
pri nas pa — ? 

Ko smo zapuščali te napra-
ve in se odpeljali na kolodvor, 
smo se že skoro skregali — 
pač Kranjci — ali bi bilo pri 
nas kaj takega mogoče ali ne; 
namreč da bi vse organizacije 
brez razlike in vse šole vodile 
svoje ljudi v ustanove z name-
nom, da jih moralno in gmot-
no podpro. Vzemimo samo 
"Narodno galerijo" in muzej v 
Ljubljani, da drugih ustanov 
ne omenimo, kako zelo sta po-

trebni teh dveh podpor. Pa se 
toliko govori in piše, odziv pa 
še daleč ni tak kot bi moral 
biti. 

Nad vse zadovoljni nad 
prvim dnem naše ekskurzije, 
nas je vlak odpeljal v mrak 
proti Stuttgartu. 

Tu je sledil zopet sprejem 
in formalnosti, pa ni dolgo 
trajalo, ko nas je sprejel ho-
tel Central pod svoje okrilje. 

Drugi dan pa smo zašli v 
strokovno polje. Že dopoldne 
smo si ogledali tovarno Bosch 
A. G., kjer izdelujejo vojne 
elektrotehnične predmete, ka-
kor električne svetilke, pa bi-
ciklje in automobile, hupe 
smerna kazala in drugo. Tu 
smo prvič videli kako 100% 
sta izrabljena človek in stroj. 
Delo je upeljano po taylorje-
vem sistem in ko poteče 8 ur 
se delavstvo, moški in ženske, 
porazgube kot robotje brez be-
sed. Podjetniki pravijo: to je 
disciplina. Študentje pa smo 
dobili vtis, da so to uliti živci. 
Naj bo pač to ali ono, med de-
lom se ne govori, v odmoru se 
molči po končanem delu se pa 
tiho razide. Njih obrazi pove-
do vse, če smo jih pa kaj vpra-
šali, je bil večji del za odgo-
vor nasmešek, češ, kaj sploh 
vprašujete, saj vse vidite. To-
varniški objekti leže v sredini 
mesta in niso preveč razsežni, 
pač pa visoki. Na zunaj niti 
ne sličijo kaki tovarni; da je 

pa poleg mrtvih tudi nad 
1700 živih strojev za temi zido-
vi, bi človek nikdar ne mislil. 
Zanimivosti in 
študentovsko mesto 

Po ogledu tovarne smo si na 
hitro ogledali še mesto samo. 
Je sicer staro nad 700 let, pa 
izgleda kot bi še le danes do-
življalo svojo mladost. Stare 
ulice in stavbe se umikajo no-
vim prostornejšim, modernej-
šim. Stari kolodvor je dal pro-
stor veliki moderni poštni pa-
lači, sam pa zelo povečan pre-
selil na rob mesta. Ko zapustiš 
vlak in prideš skozi velik pe-
ron v mesto, šele zapaziš po-
zdrav, ki ti ga izreka kolodvor. 
Njegov 60 m visok stolp je 
kakor v pozdrav dvignjena ro-
ka in kar zdi se ti, da slišiš: 
"Heil Hitler." Sicer je pa me-
sto precej razsežno, saj ima 
nad 400,000 prebivalcev. Naj-
lepšo ljubkost in domačnost 
mu dajo vile z lepimi vrtovi. 
Zanimiv je pa tudi trg, obdan 
s srednjeveškim, bujno posli-
kanimi stavbami in ozkimi uli-
cami s še starinsko urejenimi 
vinotoči. Po mestu so nas vodi-
li študentji, ki seveda niso po-
zabili pokazati svojega "dija-
škega doma." V njem imajo 
urejeno menzo. Jedilnica in 
čitalnica sta urejeni kot pri 
nas; opremljeni, kot pri nas 
moderna restavracija. Celo 
svoj "pivotoč" imajo V kleti, 

kjer ima v času "brucovskih 
večerov-izpitov" in v pred-
pustni dobi "zeleni car" glav-
no besedo. •Ni bilo časa ogle-
dati si vsega, čeprav so nas 
muzeji in zbirke kakor tudi 
razne tovarne, zelo mikale. Del 
popoldneva je bil rezerviran 
za ogled električnih napravna 
glavnem kolodvoru. 

Krasno in praktično urejene 
transformatorske in napajalne 
postaje, delavnice, za vsak slu-
čaj prometnih nesreč priprav-
ljeni delovni vozovi, ki so 
opremljeni kot pri nas marsi-
katera delavnica ne, so napra-
vili na nas tako globok vtis, da 
se je med nami zopet razvila 
debata. — Kdaj bo kaj take-
ga pri nas in kdaj bi že lahko 
bilo. V mislih smo videli vse 
proge v Sloveniji elektrificira-
ne z napajalnimi postajami v 
Ljubljani. Zidanem mostu, Ma-
riboru itd. Slovenske reke na-
ravnost ponujajo svojo silo, pa 
se je branimo. Naš kruh pla-
va v hlebcih dalje, mi se pa 
doma pretepamo za drobtince, 

m 

KAMPANJE SE LAHKO UDELEŽ I VSAK BREZ RAZLIKE, VSI 
STARI IN MLADI 

Kampanjske nagrade so letos prava posebnost. Vsak, ki se kam-
panje udeleži, dobi poseben katalog, v katerem je nad 150 različnih vseh 
vrst predmetov, določenih kot kampanjske nagrade za pridobivanje novih 
naročnikov. Udeležite se kampanje in bodite tudi Vi deležni teh lepih, 
bogatih in praktičnih nagrad. 

Kako se udeležite kampanje? 
Tako-le: Pojdite takoj na agitacijo. Stopite h svojim sorodnikom, 
prijateljem ali znancem. Pridobite med njimi novega naročnika. 
Pošljite zanj naročnino na Upravo "Amer. Slovenca" in ta Vam 
bo poslala 4 KAMPANJSKE KUPONE za vsak dolar, ki ga bote 
poslali za nove naročnine. Zraven vam bo Uprava poslala naš 
kampanjski katalog, v katerem je objavljenih nad 150 vseh vrst 
različnih predmetov, ki so določeni za kampanjske nagrade. Iz 
teh si bote izbrali svojo nagrado. S tem se bo vam poslalo še vsa 
nadaljna pojasnila k temu. — Glavno je za vsakega, da takoj za-
čne in se čimprej prijavi s kako novo naročnino, nakar prejme 
vsak še nadaljna pojasnila. 

Druga posebnost 
v letošnji kampanji so letne volitve. Izvoliti je treba Nadvojvodo 
ali Kraljico vseh naročnikov. Na kak način se vršijo tozadevne 
volitve letos, je pojasnjeno v posebnem oglasu v tej številki pod' 
naslovom:: " V E L I K E KAMPANJSKE VOLITVE" - Prečitaj-
te g a ! 

m 

Zdaj pa vsak na delo! 
N e odlašaj, češ bom jutri. Današnji dan je, jutrišnji dan bo imel 
zopet svoje dolžnosti. Pridobite čimpreje morete novega naro-
čnika in ga pošljite na Upravo. Ta vam bo poslala katalog 
kampanjskih nagrad in vsa nadaljna pojasnila. 

N A R O Č N I N A Z A " A M E R . S L O V E N C A S T A N E : 
Za celo leto $5.00; za pol leta $2.50 

Z A CHICAGO IN I N O Z E M S T V O P A : 
Za celo leto $6.00; za pol leta $3.00 

Naročnine pošiljajte na 

Uprava Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Road , 

pa čeprav plesnjive. Naši di-
plomantje grade centrale ;elek-
trificirajo tovarne in podobno, 
ko pa postanejo inženirji, se 
pa ubijajo z poprašenimi akti 
in gledajo kako preganjajo'ko-
rupcijo s pomočjo našičkih in 
sličnih afer. Tako nas je raz-
vnel ta sanjavi razgovor, da 
smo se kaj kmalu znašli zopet 
v vlaku, ki nas je peljal v Dam-
stadt. 

Ko smo se vozili mimo Hei-
delberga, sedeža najstarejše 
univerze nemške iz leta 1386, 
nam je bilo kar tesno pri srcu. 
Vsakemu se je obljubilo preži-
veti par veselih uric v toliko 
opevanem študentskem mestu. 
Pa kaj hočemo. Zaenkrat smo 
se odpovedali romantiki Ne-
ckarja, ker živimo preveč v 
realnih časih: marka ni dinar! 
Mogoče se kdaj drugič nudi 
prilika ? 

(Dalje prihodnjič) 

V vsako slovensko katoliško 
družino §lovenski katoliški 
dnevnik " A m . Slovenec!" 

V e l i k e kampanjske volitve! 
O ! 

icai 
V letošnji kampanji bodo prava posebnost leto-

šnje kontestne volitve kakoršnih še ni bilo. Naroč-
niki "Amer. Slovenca" bodo v tem času izvolili zopet 
tri osebe na sledeča častna in odlična mesta: 

1. Oni tekmec ali tekmovalka, ki bo prejel(a) do zaključka kam-
panje do 30. aprila 1937. najvišje število glasov, bo izvoljen(a): 

Če moški: ZA ČASTNEGA NAD-
VOJVODA vseh naročnikov "Amer. 
Slovenca". 

Če ženska: ZA ČASTNO KRALJI-
CO vseh naročnikov "Am. Slovenca". 

2. Oni tekmec ali tekmovalka, ki 
bo prejel(a) do zaključka kampanje 
drugo najvišje število glasov, bo izvo-
ljen(a): 

Če moški: ZA ČASTNEGA VOJ-
V O D O v pomoč Nadvojvodi ali kra-
ljici. 

Če ženska: ZA ČASTNO PRINCE-
ZINJO, v pomoč Nadvojvodi ali Kra-
ljici. 

3. Oni tekmec ali tekmovalka, ki bo 
prejel(a) do zaključka kampanje tretje 
najvišje število glasov, bo izvoljen (a): 

Če moški: ZA ČASTNEGA PRI-
BOČNIKA Nadvojvodi ali Kraljici. 

Če ženska: ZA ČASTNO DVORNI-
CO Nadvojvodi ali Kraljici. 

POLEG ČASTNIH TITELNOV 
DOBIJO GLAVNI ZMAGOVALCI 
ŠE NASLEDNJE NAGRADE: 
Prvi ali glavni zmagovalec (ka) prejme 

častno nagrado: 

ZMAGOSLAVNO SREBRNO KUPO 

Drugi zmagovalec (ka) prejme častno nagrado: 

KRASNO ZLATO URO 

Tretji zmagovalec (ka) prejme častno nagrado: 

KRASEN ZLAT PRSTAN 
Na vseh nagradah bodo v spomin na to kampanjo vrezana imena 

zmagovalcev. 

PRAVILA ZA KONTEST SO: 
1. .Kandidat za to tekmo postane lahko vsaka oseba moški a t e n -

ska, bodisi, da se priglasi sam(a), ali ga(jo) nominira kdo drugi. ^ Od te 
pravice so izključeni samo oni, ki so vposljeni v upravi, uredništvu ali 
tiskarni A. Slovenca. 

2. Pogoji za nominacijo ali priglašenje kandidatov so: _ 
a) z priglašenjem ali z nominacijo se mora poslati najmanj enega 

novega naročnika za list A. Slovenec z naplačilom naročnine; 
b) tako priglašen, ali po drugem nominiran popularni kandidat 

se objavi v listu. 
3. Glasovanje se vrši po sledečem redu: 

a) Glasovanje se vrši 100 dni od 20. januarja 1937 pa do 30. aprila 
1937. Veljavnost in število glasov je razdeljena v dve dobi, 
kakor sledi: 

b) Glasovi se štejejo po Upravi "Amer. Slovenca" prejetem de-
narju za naročnine za list in sicer: 

c) V dobi od 20. JANUARJA 1937 pa do 15. MARCA 1937 šte-
je vsak dolar, ki se plača na račun poravnave ali obnovitve 
STARE NAROČNINE 1000 (en tisoč) glasov. Vsak dolar, 
ki se plača v tej prvi dobi za N O V E NAROČNINE, šteje 
10,000 (deset tisoč) glasov. 

d) V drugi dobi začenši z 16. MARCEM 1937 pa do 30. APRILA 
1937. se število glasov za vsak za naročnino plačan dolar 
zmanjša za polovico od števila v prvi dobi in sicer šteje vsak 
dolar, ki se plača v tej drugi dobi na račun poravnave ali ob-
novitve STARE NAROČNINE 500 (pet sto) glasov^ Vsak 
dolar, ki se plača v tej drugi dobi za N O V E NAROČNINE 
šteje 5000 (pet tisoč) glasov. 

4. Novim naročnikom se smatrajo samo taki, ki zadnjih 6 (šest) 
mesecev od dneva, ko prejme Uprava za nje naročnino, niso bili naroč-
niki na list. 

5. Novim naročninam se ne smatrajo taki slučaji, n. pr. da bi se listu 
odpovedal mož in bi se žena naročila, ali obratno. To je, da bi se ene-
mu list ustavil, in naslovil na drugega. Dovoljeno pa je, če se želi na-
ročiti mož zase in žena zase in da oba prejemata vsak svoj list. Isto ^ 
velja za sinove in hčere* v eni in isti družini, na enem in istem naslovu. < 

6. Vsak, ki pošilja naročilo, mora jasno omeniti, komu naklanja 
svoje glasove. Pravico do volitve ima vsak, ki pošilja naročnino. 

7. Glasove se tedensko objavlja v listu. 
8. Za slučaj, da se pripeti pri objavah glasov kaka napaka, sprejema j 

> list le to odgovornost, da objavi pravilno popravo. ' 
9- Vsakdo lahko priglasi ali nominira samega sebe ali kogarkoli 

drugega fcr nakloni svoje glasove samemu sebi ali komurkoli drugemu. 
10. Glasov, ki so enkrat objavljeni v listu se ne more prenesti v ko-

rist drugemu kandidatu; lahko pa jih vsak po želji nakloni komurkoli, 
> dokler niso objavljeni. 
! 11. V slučaju, da pri zaključku kampanje dobita dva kandidata z 
> najvišjem šlevilem glasov enako število, dobita oba enako nagrado. 
J 12. V kakem morebitnem sporu med kandidati in agitatorji v tej 
J, kampanji ima končno in zadnjo razsodbo Uprava lista. ( 



0 DNEVU KATOLIŠKEGA TISKA 
V SHER0YGANU 

Veleč. g. pater Bernard Ambrožič pojasnuje razmere in 
položaj med katoliškim in protiverskim tiskom. — 
Kdor bere te druge liste, katoliške pa ne, se igra samo 
s strupom in bo prej ali slej zastrupljen. 

(Konec) 
Nasprotni agitatorji 
zopet na delu 

Predsednik shoda preč. g. žup-
nik Ruda Potočnik je nato pred-
stavil občinstvu glavnega slo-
venskega govornika preč. g. pa-
tra Bernarda Ambrožiča, ured-
nika "Ave Maria" iz Lemonta, 
kateri je nastopil burno pozdrav-
ljen od strani občinstva. Govor-
nik je najprvo zahvalil preč. g. 
predsednika shoda, da je vse ta-
ko lepo pripravil za shod. Izrazil 
je veselje nad tako številno ude-
ležbo na shodu in posebej je še 
pozdravil tako veliko in številno 
skupino mladine, ki je prišla na 

pretvezami, ker v njih je strup 
in kdor se igra s .strupom, se za-
strupi. 

Njegovemu lepemu govoru sc 
vsi dolgotrajno pritrjevali. 

Predsednik shoda domači 
preč. g. župnik Ruda Potočnik je 
izrazil ponos naselbine nad tem 
vrlim marljivim mladeničem bo-
goslovcem, Fra. Cirilom Šircelj-
nom, kateri bo ako vse posreči 
23. maja letos pel novo mašo pri izvajal: "Namen tega shoda je, 

da obrazloži, mladini v tej našel- sv. Cirilu in Metodu, 
bini razliko med svetnim in kato-
liškim tiskim. Obenem pa da po-
kaže, kako velike važnosti je vse, 
da naročajo in čitajo katoliške 

Ž e n e vedno v prvih 
vrslah za katoliški tisk. 

Mrs. Prisland opozori navzoče, 
liste, ki so potrebni duhovnemu da. je mladi bogoslovec tudi do-
ži vi j en ju ljudi, kakor voda rast-ber pisatelj. Nedavno tega je s 
lini. 

Dobro razumem okoliščine in 
težave, v katerih se mlajši naha-
jajo vsled katoliškega tranira-
nja. Vi ste po največ pohajali v 
katol. farno šolo in ste tu pre-

ponosom brala krasen spis Fra. 
Cirila o škofu Baragi v Exten-
sion Magazinu. Čast lemontski 
šoli, ki vzgaja toliko obetajoče 

moze 
Nato je govorila v imenu žen 

, , . . , , stva in SŽZ. Mrs. Marie Pris-
jeh zadostno vzgojo m naobrazbo d s e d n i c a S ŽZ. Poznana 
za tiste case. Ponovim za tiste ^ 
case. Ne .more pa samo ta doba ^ ^ ^ g a m a i n 
vam dati zadostnega temelja za 
vse vaše življenje. Mnogi ste po-

TJARTT.NT I Z G O N S T A V K A R T E V 

z njo Slov. Ženska Zveza se z 
ta shod. Dalje je govoril o važ- t e m p o h a j a l i ' v i j e š o l e > k j e r s e ™ s r c e m ^ p h°* ' 
nosti shodov za katoliški tisk. I r ' v n o t o l i k o ^ m l a d i n o k a . Zeli mnogo uspeha. Dalje je go-
Velika udeležba na tem shodu je t P o l i č a n s t v a i a m o r a l e , k a k o r m 0 - | v o n l a ^ ° v l o f 
porok, da se tudi vrli Sheboygan- ž a ] u n i T a n i v a S a v e r a n i b i . ,ne pri širjenju katoliškega tiska 

Povedala je s ponosom, da so bi 
le žene vedno v prvih vrstah in 

čani zanimajo za katoliški tisk ] a Je m n o g o k r a t prezirana, am-

Imejte boljše obede 

Priranite čas, vitamine, okus 

Lastujte novo 1937 
A V T O M A T I Č N O 

plinska peč 

S pomočjo plinskih bomb, izstreljenih skozi okna v Fansteel tovarno v 
No. Cliicagi, jI policija izgnala sedeče stavkarje iz poslopja. 

ko časopisje bero in naročajo, nike in goste iz drugih naselbin, 
potem je naša p r v a i n v e l i k a nakar je ob 4:50 popoldne shod 
dolžnost, da storimo vse kar mo-i z molitvijo zaključil. 
remo, da bo čimveč naših ljudi) Tako se je vršil shod za katc 
bralo in prejemalo katoliške lis- liški tisk tudi v Sheboyganu na 

Oglejte si moderno 

avtomatično plinsko 

peč! 

Radujte se nad okusnimi 

obedi A V T O M A T I Č -

NO kuhanimi! 

Nehajte z ugibanjem! 

Nehajte z izrednim ku-

. hinjskim delom! 

UGODEN POPUST NA VAŠO STARO PEG 
L A H E K N A Č R T ZA M E S E Č N A O D P L A Č I L A 

'glavne agitatorice v vseh kam-
in se s tem pridružujejo drugim ; p a k c e J o z a s m e h o V a n a . Potem 
naselbinam m nočejo biti zad-ig t e g r a d u i r a l i i z v i š j i h g0I in, ^ . A. 
nji. Dalje je govornik povedal k m a l u s t e u ! a v a l i s a m i v ž i v l j e _ j panjah katol. tiska. Ce tudi zrna-
več zanimivih dogodbic, ki jih je ; -u s v e t a > k j e r s t e k m a l u s p o . gujejo v kampanjah možje kot 
doživel na agitaciji za list "Ave z n a l i ( d a s t e v i I e e n d e l , e n k o . popularni kandidatje ah 

te, da bo tako med njimi prevl* 
dovalo katoliško mišljenje 

— agitaciji za list "Ave m a l i > d a s t e v i l e e n ^ e n k o . popuiarni Kanaiaatje an zene so, 
Marija". Mnogo naših ljudi je bi- l e g č e k y s t r o j u v s e g a g l o v e S t v a . * Jim pribore zmago Zene so-
lo primoranih pustiti liste radi j P o s t a l i s t e m o ž j e i n ž e n e , v a š e de lčke m ven-
depresije. Zdaj so časi malo bolj znanje je napredovalo. Toda 
ši, se zopet naročajo. Toda tudi k m a l u s t e g o t o v o zapahi, d a s t e 
nasprotni agitatorji so na delu, b i l i p r e z r t i in to je v srcu in du-
da bi jih dobili v svoje mreže. Š L V a š e g r c e i n d u š a j e p o s t a l a 
Treba je iti / Za njimi, da jih p o z abljena odkar ste graduirah 
drugi ne dobe za svoj tisk. |jz osnovne šole. In ker vzgoja 

Dalje je govornik govoril vob- srca in duše ne more biti izroče-
če o tisku in o razmerah med na višji katol. šoli, ker kot take 
katoliškim tiskom in nasprotnim nimamo tu, se moramo zateči k 
tiskom. Slab tisk je primerjal nadomestilu, ki je Cerkev in k? 
povodnji. Videl je pred par te- katol. tisk. Samo ta dva faktor-
dni, ko se je nahajal na misi- ja ti moreta dati, kar sa je zane-
jonih in agitaciji v Pennsylva- marilo. 
ni ji, kako so pri Pittsburghu ' Hočem se omejiti samo na ka 
ljudje dovažali in nosili zemljo toliški tisk. Omenil sem že, da 
v žakljih in z njimi delali jezove ste bili zastrupljeni od raznega 
in stene ob tokovih deroče vode, čtiva in okoliščin, ker vaša kato-
da bi zaustavili najhujšo popla- liška vzgoja ni popolna. Vi ne 
vo. Kakor to, tako sili in grozi z morete razsojati v zadevah nana-
uničenjem tudi slabi tisk med šajočih se na religijo. Vi čitate v jya*aj" 

torej poglavitne delavke in veči 
na zmagovalcev se ima ženam 
zahvaliti za zmago. Kakor do-
slej, je dejala govornica, tako pa 
pokažimo žene še tudi zanaprej 
in delajmo z vso silo za dober 
tisk med nami. Obljubila je tu-
di, da bodo žene njene organi-
zacije ostale vedno delavne z?, 
katoliški tisk. Njenim krepkim 
in jedrnatim besedam so vsi na 
udušeno pritrjevali. 
: Nasprotno časopisje 
[ naredilo že 
dcvolj škode. 

Nato je bil predstavljen občin 
stvu Mr. John Udovich, kot dol-
goletni zastopnik "Am. Sloven-
ca", kateri je živahno pozdrav-
ljen nastopil in je med drugim iz-

TO IN ono 

zelo lep in pomenljiv način, ka: 
in bo ostalo vsem v najlepšem spo-

prepričanje. !minu in bo gotovo tudi obrodilo 
Zato le v vsako hišo katoliški najlepši sad. 

časopis, predvsem katoliški dnev-
nik in katoliška miselnost se bo 
širila med nami. Ko se pa ta širi, 
se pa širi polje za naša katoliška 
društva in naše katoliške orga-
nizacije. Od tega, če se po do-
movih in družinah širi in jači 
katoliško prepričanje nazadnje 
vse katoliške ustanove pridobe. 
In če pri tem veliko pomaga ka 
toliško časopisje, potem bi m' 
katoličani zelo nespametno rav-
nali, če ne bi posvetili posebno 
pozornost širjenju katoliškemu 
časopisju. 

Zato ponovno kličem: vsi dp 
lajmo, da po naših naselbinah 

ljudstvo in treba je velikega na- časopisi nekaj kar napada kato-
pora, da se zajezuje slabo in nje 
gove lastnosti. Navedel je tudi 
slučaje iz Rusije, kjer so komu-
nisti takoj, ko so prišli do moči 
obrnili vso pozornost tisku, do-
bro vedoč, da je tisk najučinko-
vitejša sila, ki jima bo pomaga-
la pri pustošenju med narodom. 
Pomnožili so svoj tisk v taki 
množini, da so z njim poplavili 
vse. Nato so šli še v druge deže-
le in tudi tam na isti način s 
tiskom skušajo doseči svoje na-
mene. Nato je primerjal, kako 
veliko moč v cirkulaciji repre-
zentira nasprotni tisk, napram 
katoliškemu. In tu bi morali po-
stati katoličani pozorni, da bi vse 
svoje sile obrnili za pojačenje 
9Vojega tiska. Slab tisk je, kakor 
povodenj in na nas katoličanih 
jc, da skušamo to povodenj zaje-
ziti. Ta povodenj ogroža tudi na-
šo mladino. Najprvo jo na raz-
ne načine spravijo nasprotniki v 
svojo jednoto, kjer se koti vse 
protiversko delovanje proti kato-
lF;tvu, nato jo pa pitajo z kvar-
1 ji vini tiskom. Začno jim pošilja-
ti svoj mladinski list in svoje 
Glasilo, ki ima mnogo škodljive-
ga proti veri in to mladno kvari. 
Ako ameriški Slovenci ne bomo 
še pravočasno spregledali in to 
zaustavili, bo ta i;ovodenj slabe-
ga tiska naredila ogromno ško-
do, ki jo bo le težko popraviti. 
Njegovim besedam so navzoči 
navdušeno pritrjevali. 

I 
Nasprotni tisk 
ra8 zapelja... 

Predsednik shoda je k pomen-
ljivemu govoru izrazil par ko-
mentarjev, s katerimi je tudi ta 
dokazal kako resnično je potreb-
no za nas katoličane da omejuje-
mo vsepovsod slab tisk. Na to je 
predstavil občinstvu Fratra Ci-
rila Šicerljna, bogosloven iz Le* 
rionta, ki je prišel nalašč za ta 
slučaj, da jo spregovoril mladini 
v angleščini. Navzoči so ga po-
zdravili z burnim ploskanjem kot 
sina lastne naselbine. Fra. Sir 
celj jc govoril v angleščini in je 

liško cerkev na pol in prikrito. "Najprvo naj vam vsem izra-
zim kot zastopnik lista "Amer. 

iskrene in prisrčne Dokler je to napad, mu ne bomo 
.. . , 1 . . . . blovenec 

verovali, kadar pa jej zavit-in | d r a v e > V s e m n a r očnikom 
prikrit nas pa zapelja, da je pisa- ; ,< A m e r s l o v e n c a „ i z r e k a m 
telj iskren, pa sami nel vemo, ke 
daj mu začnemo verjeti, to 'pr i 
zato, ker nimamo ničesar, ki bi j 
nas vodilo v takih slučajih. Vi 
kupujete magazine v knjigarnah 
in trgovinah. Ko odprete vidite, 
da v 99 slučajih od sto slučajev 
je vse polno nemoralnega čtiva, 
nemoralnih povesti, slik. To vi-
dite je strup, ki vas otruje, zla-
sti pa še, ker zraven ne čitate 
katoliških časopisov, ki bi van-
take stvari pojasnili. Ali vi vi-1 
dite, kako je potreben v takih 
slučajih katoliški tisk, zlasti -/ j Isto dragi rojaki, kar še je 
mlačne može in žene vaših okoli- fcovdarjalo na vseh dosedanjih 
§čjn v shodih katoliškega tiska, je vred-

Seveda vi niste otroci, ste sta- no, da se povdari tudi tukaj med 
ri dovolj in tudi že lahko čutite nami nam vsem. Katoliški tisk 
kaj je primerno za vas, da čita- je nam potreben radi svojega 
te. Vaši starši v tem oziru nima- velikega pomena in važnost' 
jo nad vami nobene kontrole, Tisk je važno sredstvo, brez ka-
ker ne znajo čitati angleško, da katerega ne more napredovati 
bi oni sodili za vas. Vi sami mo- Tiskovne reklame so potrebne za 

za-
hvalo za zvestobo in vso podpo-
ro, ki ste jo -skazali v preteklost' 
temu katoliškemu listu. Vabim 
i vas vse, da mu ostanete zvesti še 
!v naprej in obenem skušajte pr' 
dobiti za njegove naročnike tud: 

vse svoje znance in prijatelje. 
'Ako bomo vsi storili tako, se bo 
krog naročnikov tega starega tis-
kovnega pijonirja širil, kar bo 
Inam v čast, katoliškemu delu 
med nami pa v veliko korist in 
podporo. 

- o -

rate vedeti, kaka duševna hrana 
je primerha za vas. Mnogi izmed 
vas že veste, da v Lemontu oo 
frančiškani izdajajo slovenski 
mesečnik "Ave Maria", ki priha-
ja v vaše domove vsak mesec 
Zadnje čase ima poseben angle 
Ski oddelek. Sčasoma se bo angle-
ški oddelek še povečal. To vze 
mite v roke in berite in sodite. 

Pripomnim naj še, da kar se 
tiče protiverskega berila, da ima 
katoliška cerkev v svojem kanon-
skem pravu 22 jasnih odredb i 
določil, kaj smemo čitati in ka 
ne. Tu greši tudi vsak katoličan 
kdor prodaja ali razširja biblije, 
ki ne nosijo privoljenja cerkve-
nih predstojnikov in niso od cev 
kve same potrjene. Isto velja za 
knjige, magazine in Časopise, ki 
pišejo nemoralno, ki priporočajo 
porodno kontrolo ali umore iz u-
smiljenja. Ves tak tisk je gotovo 
prepovedan. Tak tisk je v nas 
protju z naravnimi in božjimi 
postavami in zakoni. In nikar ne 
berite takih knjig pod gotovimi 

trgovino in sploh vse, kar hoče 
kdo seznaniti s svetom. Časopis 
je tisto sredstvo, ki v svojih ko-
onah nosi v domove vse razne 

vesti o tem in, onem. V časopisu 
zvemo vse, kaj se godi po svetu 
in kaj se pripravlja za bodoč-
nost. Vprašanje je le in zelo važ-
no vprašanje, kakšno časopisje 
prihaja v naše domove. Kakoršni 
listi prihajajo, talca miselnost se 
nam vsiljuje. Ljudje, ki bero 
potiversko časopisje, so protiver-
skega duha in taki nimajo smisla 
za cerkev, ne za vero, ne za čed-
nostno in krepostno krščansko 
življenje. Saj ga imeti ne more-
jo, ker protiversko časopisje jim 
struji dušo in pamet po svojem 
receptu, ki je protikrščanski in 
proti verski. Zato je kaj lahko u-
ganiti takoj, kak duh in kaka mi-
selnost vlada v kaki hiši, ako le 
ugotovimo in vemo, kako časo 
pisje dobivajo in naročajo v ka-
ki hiši. Če pa torej mi katoliča-
ni vemo, da je odvisno od tega 
ljudsko mišljenje in mnenje ka-

NOVOROJENČEK TEHTAL 
EN FUNT 

New York, N. Y. — Zdravni-
ki so se zastonj trudili, da ohra-
nijo pri življenju nekega otroka, 
ki se je rodil zadnji teden in c 
otrok, ki je bil kdaj rojen v tem 
katerem se trdi, da je najmanjši 
mestu. Ni tehtal namreč nič več 
kakor okrog enega funta in je 
bil tako majhen, da se ga lahko 
drži na dlani ene roke. Mati o-
troka, deklice, je neka Mrs. M. 

razširimo kar največ se da kato- Post iz Bronxa. Otrok je v sobo-
liški dnevnik list :Amerikansk' to umrl. 
Slovenec", nabožni mesečnik 
"Ave Maria" ter "Glasilo K. S. 
K. J." in "Zarjo", Glasilo SŽZ. 
Ako naročamo in podpiramo te 
liste, podpiramo svoje prepriča-
nje. Ako pa naročamo druge lis-
te drugih prepričanj, pa poma 
gamo, da se med nami širi nas-
protno mišljenje in to v veliko 
škodo naših društev, katoliš1 

organizacij in naših župnij. Zf 
to je pred nami vprašanje: Al' 
hočemo katoliški Slovenci sam' 
-,ebi dobro — ali pa slabo. .A1' 
hočemo zdrave in koristne du-
ševne hrane, ali hočemo raje 
tiskovnega strupa, ki bo prej ali 
slej otroval nas same, kakor tudi 
našo mladino. Na nas je rojaki 
— kaj hočemo? 

Nasprotno časopisje je naredi-
lo med nami ža dovolj škode. Na 
tisoče in tisoče naših ljudi je od-
padlo od vere in Boga in to na1' 
več po zaslugi slabega časopis j " 
Ail naj mirno dopustimo, da s 
to vrši nemoteno še naprej ? N ; 

kakor ne, če je nam kaj zal svoj' 
vero in pa za' lastni blagobit. Vse 
bomo storili, da se to zaustavi. 
To pa storimo najbolj če širimo 
katoliško časopisje. 

Baš sedaj imamo veliko kam-
panjo dnevnika "Amer. Slov 
nec".Priporočam, da si ga naro-
či vsak, ki le more. Tudi obiskali 
vas bomo Še med to kampanjo en 
di drugi zastopnik. Pojdite r 
na roko in pomagajte, da se list 
tudi v naši naselbini kar najbolj 
mogoče razširi. S tem bomo sa 
mi sebi pomagali. 

Naprej ,korajžno za katoliški 
tisk! Končam in hvala vam!" 

Lepim besedam govornika Mr. 
Udovicha je sledil buren aplavz. 

Predsednik shoda je na to ? 

komentiral o tem in onem. V de-
bato so posegli še drugi. 

Nato pridejo na vrsto rezolu-
cije, katere je razlagal preč. g. 
pater Bernard. Rezolucija, ista, 
kakor je bila sprejeta predzad-
njo nedeljo v Waukeganu, je^b' 
la s o g l a s n o sprejeta tudi tukaj 

Nato je imel kratek zaključ' 
govor še preč. g. Ruda Potočn : 

domaČi župnik, ki je shodu pred-
sedoval. Zahvalil je naselbino z 
tako lepo zanimanje za shod i 
lepo udeležbo, zahvalil je govor 

Obvarujte se pred ku-
hinjskimi neuspehi z novo 
1937 avtomatično plinsko 
pečjo. Avtomatične kontro-
le vam dajo natančno tisto 
temperaturo peči, ki jo ho, 
čete. Debela "rock wool" 
izolacija drži toploto v peči 
— ven iz kuhinje! 

V njej so tudi novi hi-
trostni pražilniki, ki speče-

jo meso v "dvakrat hitrej-
šem" času. In avtomatična 
uravnava na vrhu vam daje 
vsako vrsto toplote, ki jo 
želite, v trenotku. 

Oglejte si 1937 avtoma-
tične plinske peči v svoji 

najbližji 
Peoples Gas 

razstavljalnici danes! 

~ f \ MODERN COOKERY 

f t 
. CONSTANT HOT WATER . . SILENT REFRIGERATION . . G A S HEATING £ 
T< " " - . v . ' : ' . ! ^ >-!.' 
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C O M P A N Y 

NESREČEN SVATBENI 
SPREVOD 

V Miškovcu se je primerila 
nekim svatom neljuba r5č. Na 
poti v cerkev so se splašili ko-
nji voza, v katerem sta sedela 
nevesta, ženin in kumi. Konji 
so zdirjali in vrgli, voznika s 
kozla, nato sta padla z voza 
še nevesta in ženin ter njih 
spremljevalci. Vsi so hudo ra-
njeni in so morali oditi v bol-
nišnico namesto pred oltar in 
na gostijo. 

o 
RESNICA BODE V OČI 

V nekem šanghajskem ki-
nematografu je prišlo do bur-
nih demonstracij. Predvajali 
so sovjetski film, ki prikazuje 
abesinsko vojno v jako ohlap-
ni verziji. Na ta film je nekdo 
opozoril častnike in mornarje 
italijanske vojne ladje "Le-

panto," ki so korporativno od-
šli v kino, povzročili paniko, 
uničili film in demolirali po-
slopje. V tej zmešnjavi jo bi-
lo tudi oddanih pet revolVer-
skih strelov, vendar ni bil nih-
če resno ranjen. 

NAZNANILO IN PRIPORO-
ČILO 

Vsem našim naročnikom v 
So. Chicagi in okolici sporoča-
mo, da je sprejela zastopništvo 
za naš list Mrs. Agnes Mahov-
lich, katera je pooblaščena 
sprejemati naročnino za naš 
list, oglase in vse kar je v 
zvezi z našim podjetjem. Vsem 
rojakom, jo prav toplo pripo-
ročamo, da ji gredo na roko 
in ji pomagajo širiti dober ka-
toliški tisk med naše ljudi. 

Uprava "Amer. Slovenca." 

DENARNE \ 
POŠILJAT VE 

| odpravljamo v Jugoslavijo, Ita- « 
lijo in vse druge dele sveta po 
dnevnem kurzu. Včeraj so bile 
cene: 

Dinarji: 
Za $ 2.55 100 Din 
Za $ 5.00 200 Din 
Za $ 7.25 300 Din 
Za $ 9.50 400 Din 
Za $11.70 500 Din 
Za $23.00 1000 Din 
Za $45.00 .< 2000 Din 

Lire: 
Za $ 3.50 50 lir 
Za $ 6.40 100 lir 
Za $29.00 500 lir 

Za izplačila v dolarjih: 
Za $ 5.00 pošljite $ 5.75 
Za $10.00 pošljite $10.85 
Za $15.00 pošljite $16.00 
Za $25.00 pošljite $26.00 
Za $40.00 pošljite $41.25 
Za $50.00 pošljite $51.50 

Ker se kurz večkrat spreminja 
so cene podvržene spremembi. 

» Pri večjih svotah poseben popust. 
, Vsa pisma in pošiljatve naslovi-
] te na: 

-JOHN JERICH 
(V pisarni Am. Slovenca) 

! 1849 West Cermak Road, 
CHICAGO, ILL. 

»»»»»»»»»»o««««**«***' 

TISOČ ŽRTEV ZIME V 
TRANS JORDAN I JI 

Iz Amana poročajo, da je 
vso Transjordanijo zajel mraz, 
kakor ga ne pomnijo. Doslej 
je zmrznilo že okoli tisoč lju-

—i.... 
-o 

Oglasi v "Amer. Slovencu" 
majo vsikdar uspeh! 

23 L E T IZKUŠNJE 
Pregleduje oči in predpisuje očal» 

OR. JOHN J. SMETANA 
O P T O M E T R I S T 

1801 So. Ashland Avenue 
TeL Canal 0523 

Uradne ure vsak dan od 9. zjutraj 
1o 8:30- zvečer. 

^ 00<>0-000-0-0<><>0<>00<KK>00000-0-0000000-0000000000000000000<> 

Jacob Gerend Furniture Co. 
Priporočamo naš pogrebni zavod. Dobite nas podnevi in ponoči 

Imamo tudi vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah. 

701-708 North 8th Street, 
Telefon: 85 — 

Sheboygan, Wis. 
Res. 4080-W 

I q o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o c o o o o ^ o o o o o o o o o o o o o o o o o <i 

1 želodčno zdravilo iskreno priporočeno 
TRIHER'S ELIXIR 
OF BITTER WINE 

Ne bodite 
sužnji 

neprebavnosti 

-NAROČITE SI PROSTI VZOREC — 
' Triner's Bitte^ Wine Co. | 
1 544 S. Wells St., Chicago, 111. ( 

' Pošljite mi brezplačni vzorec, j 
' Ime | 

Naslov 

Velikonočne razglednice 
Velike razglednice z kuvertami, krasne slike, 

tiskane v slovenskem jeziku se dobijo po 10c. po-
samezen komad. Ducat 90c. 

Navadne razglednice (karte) tiskane s slo-
venskim voščilom, posamezen komad 5c. Ducat 
40c. — Naročila sprejema: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Rd., Chicago, Illinois 



"MATI SKRB" 
Spisal 

Herman Sudor mann 

R O M A N 
Prevedel 

Mirko Javornik 

RAZNE NOVICE IZ DOMOVINE 

s 
"Jabolka so kradli," je odvrnil Pavel. 
Dvojčki sta imeli objokane oči in si ni-

sta drznili dvigniti pogledov od tal. 
"Taki sta torej dve,Ti sta padli," je mi-

slil Pavel in se zaobljubil, da bo do njiju 
strog kakor ječar. A ko je prvič zaren-
tačil nad njima, sta mu pogledali v oči z 
bolestno ponižnim pogledom kakor dve 
Magdaleni. Tedaj ga je obšlo silno soču-
tje, da ju je jokaje objel in dejal: "Tiho, 
otroka, saj bo vse spet dobro!" 

Bil je prepričan, da ne bosta Erdmanna 
zamudila niti dneva, da bi se oglasila pri 
njih. "Vest ju bo gnala," si je mislil. Ta-
ko trdno je zidal na tej misli, da je po ko-
silu nujno silil očeta, ki je bil v svoji le-
nobi postal pravi umazanec, naj obleče 
novi suknjič, ker pričakujejo važnega ob-
iska. Oče se je čemerno vdal in je bil po-
tem dvakrat bolj siten, ko je videl, da je 
bilo to veliko delo zastonj. 

"Prišla bosta jutri," si je govoril Pavel, 
ko se je odpravljal spat, "danes nista ime-
la poguma." 

A tudi naslednji dan je prešel, ne da bi 
se kdo javil, in tako je pretekel ves teden. 

Pavel je kakor zmešan divjal po hiši. 
Vsakih deset minut so ga videli na dvori-
šču pri vratih, kako je gledal na polje. 
Hlapci so se na skrivaj suvali v boke in 
pričeli uganjati holadri . . . 

"Škoda, da sem še tako nedolžen in v 
ljubezni niti najmanj izkušen, sicer bi že 
vedel, kaj je moja naloga." Mučna skrb 
ga je začela obvladovati in brez sna se je 
valjal po ležišču. 

"Moram jima stvar olajšati," je dejal 
nekega jutra, dal napreči rumeni pleteni 
voziček, ki ga je bil pred nedavnim kupil 
na neki dražbi. Odpeljal se je na Lot-
keim, kakor se je imenovalo Erdmannovo 
posestvo, kjer sta brata po smrti staršev 
gospodarila skupaj. 

Srce se mij je krčilo v sramu in gnčvu, 
ko je kakor prošnjik stopil v domačijo tis-
tih ljudi, ki sta mu v življenju storila že 
toliko hudega. Ni manjkalo dosti, pa bi se 
bil pred vrati še enkrat obrnil. A pest je 
močneje stisnila vajeti in ustne so mrmra-
le: "Tu ne gre za te!" 

Peljal je čez zeleno preraslo dvorišče, 
kjer je tu pa tam poganjalo visoko trnje. 
Dvorišče so< obdajala obsežna, a zanemar-
jena gospodarska poslopja. Ustavil je 
pred hišo; oknice na oknih so kazale črne 
in bele kroge, najbrž, ker sta jih brata 
včasih porabljala za tarče. 

"Prav posebna čast res ni, da bi človek 
možil sem svoje sestre, a prav dosti časti 
tudi ne moreta sami več zahtevati," si je 
mislil, ko je privezoval konja za stopnišč-
no ograjo. Nikjer ni bilo žive duše, da bi 
mu prijela vajeti, le iz oddaljenega sked-
nja je donelo četrtanje cepcev. 

Prav tisti hip, ko je stopil na vrata, se 
mu je zazdelo, da čuje lahne, zmedene gla-
sove in odpiranje ter zapiranje zadnjih 
vrat. Potem je na mah vse utihnilo. 

Stopil je v sobo. Na mizi so stali ostan-
ki zajtrka. Soba je bila še polna cigarne-
ga dima. Za čas je obstal in čakal. Po-
tem se je skozi vrta stranske sobe privila 
stara, suha ženska in se režala v zadregi. 

"Gospodov ni doma," je izpregovorila in 
ni čakala njegovega vprašanja," davi sta 
se zgodaj odpeljala in ju ne bo kmalu na-
zaj." 

"Nič hudega, bom pa počakal." 
Stara je začela na dolgo in široko klepe-

tati, da je čakanje docela brez haska^ da 
človek ne more naprej nič povedati ali u-
ganiti, kdaj se bosta vrnila,da včasih osta-
jata po cele noči zdoma in podobno. Med 
tem pa se mu je zazdelo, da sliši, kako je z 
dvorišča v največjem diru oddrdral voz. 
Prestrašen je planil in stopil k oknu. Mi-
slil je, da je ušel njegov konj. Ko ga je 
pa videl mirno na mestu, je vstal v njem 
sum. Sum, ki bi ga bil še pred minuto z 
ogorčenjem zavrnil. 

Stara gospodinja si ni upala pokazati 
mu vrat in tako je neovirano, a tudi brez 
jedi in pijače, sedel in čakal na svojem 
mestu do večera. — Ko se je stemnilo, se 
je brez poguma in ponižan vrnil. 

Drugo jutro je spet prišel — tudi zdaj 
zastonj. Tretji dan je našel dvoriščna 
vrata trdno zaklenjena. Svetlo nova klju-
čavnica je visela na verigi. Zdelo se je, 
da je napravljena nalašč zanj. 

Zdaj ni mogel nič več dvomiti, da mu 
hodita brata namenoma spoti. "Sram ju 
je, da bi mi pogledala v oči," si je dejal, 
"jima bom pa pisal." 

Toda, ko je zastavil pero, da bi iztisnil 
iz njega prijazne, spravljive besede, ga je 
obšel tak gnus nad tem nevrednim poče-
tjem, da je zlomil pero na mizi in zdihova-
je letal po sobi. 

"Najprej si moram načrpati moči," je 
rekel in se neslišno splazil do dekliške so-
be. Sestri sta sedeli pri oknu, brez bese-
di in z bledimi obrazi strmeli v daljavo... 
Potem je prva spustila glavico drugi na 
ramo in dejala tiho in žalostno: 

"Nič več ju ne bo!" 
"Strah ju je.pred njim," je vzdihnila 

sestra. 
In potem sta se spet pogreznili v misli. 
"Tako!" je rekel in globoko dihnil, ko 

je lezel nazaj v svojo sobo. "Saj sem ve-
del, da bo to pomagalo." Potem je vzel no-
vo polo in napisal lepo pismo. V njem je 
bratoma razložil, da ni nič več jezen na 
nju, da jima bo vse odpustil, če vrneta ses-
trama izgubljeno čast. 

"Jutri bosta tu," je rekel in olajšano 
vzdihnil, ko je vrgel pismo v nabiralnik. 
— Ves ostali dan pa je blodil po poljani. 
Nikomur se ni upal ozreti v obraz, tako 
ga je bilo sram. — 

A Erdmannov ni bilo. —J 

Bilo je na sveti večer malo pred temo. 
Poljana je ležala v globokem snegu in s 
sivega neba so se sipale nove gruče sne-
žink. Tedaj je Pavel zagledal, kako sta 
sestri vzeli skrivaj klobuke in plašče in se 
hoteli izmuzniti pri zadnjih vratih. 

Hitel je za njima in vprašal: "Kam?" 
Začeli sta jokati, Kati je izpregovorila: 

"Prosim, prosim, ne izprašuj naju!" A ču-
til je, da se vzbuja v njem strašna skrb. 
Pograbil ju je za roke in zahteval: "Za va-
ma pojdem, če mi ne povesta." 

Tedaj je Greta zaihtela: "Na materin 
grob greva." 

Groza ga je spreletela, da hočeta — taki 
stopiti na sveto mesto; a varoval se je, 
da bi jima to povedal. "Ne, otroka," ju je 
božal po licih, "tega ne trpim, to bi vaju 
preveč razburilo. Tudi je globok sneg 
.čez in čez in tema bo." 

(Dalje prih.) 

Velika škoda 

Za celih 150.000 dinarjev 
škode je povzročil požar ki je 
uničil skedenj in gospodarsko 
poslopje posestniku Francu 
Času v Dravi. Zgorelo mu je 
poleg poslopij tudi precej 
krme in velika zaloga žita. 

Nesreča 
V ljubljansko bolnico je bil 

pripeljan 50 letni Jernej Oto-
ničar iz Zlebiča pri Ribnici. 
Pomagal je graditi pot pri So-
dražici, pa ga je v kamnolomu 
podsulo in ga močno poškodo-
valo. 

Požar 

Pri posestniku Francu Ro-
berju v Spodnjih Goricah je 
zgorelo ostrešje na hlevu, ko-
larnica, mnogo sena ter več 
gospodarskega orodja in vozo-
vi, da trpi posestnik škode nad 
20.000 dinarjev. Pri gašenju 
se je posestnik poleg tega še 
močno opekel, 14 letnega 
hlapca so pa jedva rešili s 
hleva, na katerem so ga pla-
meni presenetili spečega. — V 
Lokavcu v Slov. Goricah je 
zg-orelo ostrešje na hiši po-
sestnika Pavla Očuček. 

koga dispancerja v dravski 
banovini dala po tri nagrade, 
ki so se razdelile onim bolni-
kom z odprto ali zaprto j etiko, 
ki imajo najbolj snažna in hi-
gijenična stanovanja. S tem.je 
Protituberkulozna zveza na-
meravala vzbuditi zanimanje 
za posebno snažnost pri onih 
j etičnih bolnikih, ki žive v 
skromnih razmerah. 

Pisano polje 
J. M. Trunk 

Izginil je 
Matevž Sedmak, kamnosek, 

star 55 let in oženjen, rodom 
od Sv. Križa pri Trstu v za-
sedenem ozemlju, ki je bil več 
let v Turčiji, odkoder so ga 
izgnali zaradi raznih tatvin, je 
prišel tudi v Maribor, pa ga 
je kar naenkrat zmanjkalo in 
vse poizvedbe oblasti po njem 
so zaman. 

o 
Nagrade 

Protituberkulozna zveza v 
Ljubljani je za območje vsa-

Dobra kupčija 

Po dobro uspelem izvozu 
polžev iz Medjimurja in Prek-
murja v inozemstvo, so se ne-
kateri oprijeli da bodo izvaža-
li sedaj tudi žabe, katere bo-
do večinoma šle v Francijo, 
kakor so tudi polže izvažali 
največ v Francijo. — Kakor 
se poroča so Prekmurci pri iz-
vozu polžev precej dobro za-
služili. Nič manjšega zaslužka 
ne pričakujejo od žab. Poleg 
tega se pa že tudi pripravljajo 
na izvoz pijavk, ki bodo tudi 
nekaj prinesle. 

o 

Gorelo je 
Od Sv. Vida nad Valdekom 

poročajo, da je nekega večera 
pred kratkim začelo goreti pri 
posestniku Antonu Stineku, po 
domače Kunu. Ogenj mu je 
uničil vse gospodarsko poslop-
je do tal. Posrečilo se je rešiti 
le živino. Na srečo je veter pi-
hal proti jugu, sicer bi bilo po-
stalo žrtev plamenov tudi 
župnijsko gospodarsko poslop-
je, župnišče in celo cerkev, ki 
je v bližini. Skoda je velika. 

o 

Vlomilci 

V Zaletelovo žganjarno v 
Št. Vidu je bilo nedavno neke 
noči vlomljeno. Vlomilci so 
napravili precej škode. Vlo-
milcev ne morejo izslediti. 

Sosed — sodi. 
Sosed Martin Kochevar v 

Pueblu sodi. Meni prisodi, da 
sem falot "in še nekaj druge-
ga" in "z bratci vred" bogo-
kletnež, kar je nekaj, in dalje 
sodi, da sem "puhla glava," 
kar pa ni dosti. Ničevo. Jaz 
sem ga malo piknil, je narav-
no, da je name hud. Nekaj 
dobrega na tem bi bilo, da g. 
Kochevar veruje v Boga, saj 
ga nekako jemlje v zaščito 
pred menoj in "agentji Rima," 
ki se baje z Boga norčujemo. 
Pa sem vsaj jaz hudo zakrk-
njen in imam tudi debelo ko-
žo. 

Potem sodi Rev. Cirila. Ta 
je star vojak in se bo le na-
smehnil, ko prostaško pada 
nanj. 

Dalje sodi g. Voduška radi 
misijona in prispevkov za se 
menišče. Upam, da bo taka 
sodba in tak napad le podvi 
zal druge, da pride več za se-
menišče iz Amerike. Tudi g. 
Vodušek radi te sodbe ne bo 
pobral šila in kopita. 

Sodbe sosedove so pač sose-
dove in le v Prosveti. To je 
lanskoletni sneg. Pa pride 
™dba in tedaj ne bo sodil g. 
Kochevar, tudi on bo sojen. 
Mi gremo naprej, mi strelci. 

* 

Iz — pasje. 
Mesarije v Španiji, tako 

trdi on sam, so krivi katoliška 
cerkev, satan, Trotzky, Stalin, 
tudi Molek in Jontez. Nihče 
ni rad kriv, če je pa g. Molek 
-elo na to ponosen, svobodno 
mu. Napuh je vsaj zame greh, 
ne smem tega šmenta še pove-
čati, in si zato ne belim glave. 

NAŠI ZASTOPNIKI 
pri katerih naši naročniki lahko vsak čas poravnajo svojo 

naročnino in se obračajo nanje glede vseh zadev tika-
jočih se našega lista in podjetja. 

COLORADO; 
v̂ anon City. Ana Susman. 
Colorado Spring*. — M. Kapack 
Crested Butte, — Martin Težak. 
Denver, — G. Pavlakovich. 
Leadville, — Math Jamnik, John 

Zeleznikar. 
Pueblo, — Rev. P. Cyril, O.S.B.. 

I. Meglen. 

ILLINOIS: 
Argo, — John Poljak. 
Aurora, — Mary Fajfar. 
Bradley, — Rose Smole. 
Chicago, — Jožef Fajfar. 
Rockdale, Joliet, 111. — M. Kostelic 
La Salle, — Anton Strukel. 
Joliet, — M. Bluth, John Kramarich. 
No. Chicago, — Joseph Drashler. 
Oglesby, — Frank Jerin. 
Pullman, — Rose Bokal. 
Standard, Granville, — Joseph Bre-

gar. 
So. Chicago, — Ant. Bakse, C. Ger-

mek, Mrs. Agnes Mahovlich. 
Waukegan, — Andrew Košir. 

I N D I A N A : 

Elkhart. - Marv Ohlak 
Indianapolis, — Frank Urajnar. 

KANSAS: 

Franklin, — John Dobravec. 
Frontenac, — Joseph Zorc. 
Kansas City, — Peter Majcrle 
Mulbery, Kans. — Mrs. B. Omahne 

MICHIGAN: 

Ahmek, — Mrs. J. Hribljan. 
Detroit, Steve Potočnik. 
Harrieta, Boon, Caddilac in okolica, 

- Mark Badovinac. 
Calumet, — Jos. Sustarsich 

T I S K O V I N E 
vse vrste za društva, organizacije in posameznike izdeluje točno in 

lično naša tiskarna. — Prestavljamo iz slovenščine na angleško in 

obratno. Cene zmerne. 

Tiskarna Amerikanski Slovenec 
1849 WEST CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS 

MINNESOTA: 

Aurora. — E. Smolich. 
Chisholm, — Frank Laurich. 
Ely, — John Otrin, Jos. Peshell. 
Eveleth, — Johana Kastelic, Anto-

ni Nemgar. 
Gilbert, — Frank Ulčar. 
Greaney, — Katarina Kochevar. 
Hibbing in okolica, — Joe Zaic 
Keewatin, — Mary Kolar. 
McKinley, — A. He^'er. 
New Duluth, — M. Spehar. 
Rice, — Rev. John Trobec. 
Sauk Rapids, — John Burgstaler. 
Snudan. — France« Lnushin 

Virginia, — Angela Schneller. 

M O N T A N A : 
Butte in Walkerville, — Mary Kot-

ze in Kath. Tomazich. 
East Helena, — Frank Smith. 

» H I O : 

Barberton, — Frank Smole. 
Bedford, — Frank Stavec. 
Bridgeport, — L. Hoire. 

Cleveland, Ohio. — Za Collinwood 
St. Clair in okolico je zastopnik Mr. 
John Prišel. . — Za Newburg in 
Dkolico Mr. J. Resnik in Rev. J. J 
Dman. 

Conneaut, — Angela Berus. 
Euclid, — Jennie Intihar. 
Lorain, — Mamie Perusck 
Petersburg, Ohio. — Mary Ohlin. 

PENNSYLVANIA: 

Aliquippa. — Ant. Habich. 
Beadling, — Nikolaj Simonirh 
Bessemer, Universal in okolica, — 

Frank Kokal. 
fctraddock, — Toseph Lesjak 
Bridgeville, Presto, Cuddy, Morgan 

Beading in Sygan, — Mary Useničnik 
Bulger. — S Jenko 
Burgettstown, Pa. — John Pintar. 
Cairnbrook, — Angela Satkovič. 
Farrell, Pa. — Anna Lumpert. 
Forest City, — Mrs. Marv Grum. 
Houston. — Michael Tomšič. 

*ev. Benigen Snoj, OFM., Matt Klu-
:evšek. 

Johnstown, Conemaugh in okolica,— 
Lawrence, Pa. — Carolina Rosman. 
Morgan, — M. Dernovšek 
Moon Run, — Jacob Drašler 
Olyphant, — Mary Zore. 
Pittsburgh, — John Golobich, Jos. 
. Bahorcich. 
Steelton, — Doroteja Dermeš, Ana 

Lopert. 
Strabane, Canonsburg in okolica, — 

\nton Tomšič. 
St. Marys, — M. Aufderklam. 
Vandling, — Frank Panear 

WISCONSIN: 

Kenosha, — Mrs. Mary Vidmar 
Milwaukee, Wis. — Mrs. Lucija Gre-

•orčič. 
Sheboygan, — John Udovich in Ma-

rie Prisland. 
Willard, — Frank Perovshek in 

Ludvik Perušek. 

Zidali bodo. 
Tudi bolgarski komunist Di-

mitrov je spisal nekaj za kon-
gres v Moskvi. Vsako vero, v 
prvi vrsti krščansko, razglaša 
za najhujšo sovražnico komu-
nizma. Govori, spisi, knjige 
mu ne zadostujejo, govoriti 
mora orožje. "Predbacivajo 
nam," pravi, "da podiramo 
cerkve in samostane. Taka 
predbacivanja ne smejo omeh-
čati komunista, kajti ne gre za 
par uničenih cerkva, ko se zi-
da nov komunističen svet. Na 
podrtinah starega sveta zida 
komunizem pravi socializem." 
Ampak ti .komunistični zidarji 
morijo že zdaj, ko so komaj 
pričeli zidati, svoje lastne oče-
te, kakor kažejo procesi v 
Moskvi. Koliko jih bo ostalo, 
ko razpade stari svet? Kdo bo 

zidal ? 
Ko bi bil komunizem na pra-

vem, resnica, bi bil malo strpen 
vsaj, saj vsaka resnica gre na 
dan, dasi morda počasi. Ako 
nastopa s takim nasiljem, po-
žigi in umori in orožjem, je to 
dokaz, da ni resnica, podrl bo 
morda, ampak sam se bo podrl 
s podrtijo, zidal ne bo nikoli. 
Laž zna podirati, zidati ne 
more. 

* 

Vojska in orožje. 
Rusija je odločila ogromno 

svoto za orožje in vojsko. De-
lavec mora trdo delati in kmet 
hudo stradati, da je dosti za 
orožje. Begunci, ki še zdaj pri-
hajajo iz ujetništva, pripove-
dujejo, da vse sili med vojake, 
ker edinole za te je poskrblje-
no iS hrano in obleko. Ruska 
vojska je po številu in orožju 
menda res ogromna. Ali je 
tudi za vojskovanje? Vsaj po-
kazala tega še ni. Kadarkoli 
se poostri kak konflikt, posta-
nejo Sovjeti hudo miroljubni 
in retirirajo. Zdaj so postali 
vrlo hladni celo tam v Španiji. 
Prav, da se kolikor mogoče 
ohrani mir, ampak prav Sov-
jeti sami hudo kličejo na ko-
rajžo, da porušijo ves svet in 
potem sezidajo svoje komuni-
stične sanje. Kako toraj, da 
ne udarijo? 

Iz Rusije prihajajo tudi gla-
sovi, ki trdijo, da vojska ni na-
rod, in ta komaj čaka, da do-
bi v roke orožje, kar bi se mo-
ralo zgoditi v slučaju kake 
mobilizacije, in ti glasovi za-
trjujejo, da bi se orožje obrni-
o proti tistim, ki danes delajo 

to orožje, in vse kaže, da se 
rdeča gospoda v Kremlinu te-
ga dodobro zaveda, in stisne 
rep med noge, ko- se prikaže 
kaka resna nevarnost. 

Vojska v sedanji Rusiji bi 
pomenila — revolucijo zoper 
revolucionarje, in to je za vsa-
kega revolucionarja silno sit-
na zadeva. Zato je orožje bolj 
za nedolžne parade. 

o 

ZAPUŠČEN OTROK 
....Chicago, 111. — V veži hiše 
na 114 E. Walton st. je bila 
preteklo nedeljo zvečer ostav-
ljena mesec dni stara deklica, 
in sicer dobro oblečena in to-
plo zavita. Na odejo je bil 
pripet listek z besedami: "Žal 
mi je, toda ni mi mogoče 
skrbeti za otroka. Danes je 
bila stara 30 dni." Poklicana 
policija je oddala otroka v Si-
rotišnico sv. Vincencija. 

SPRETNA KUHARICA 

W Y O M I N G . 

Kemmerer, Sublet, Diamondville,— 
l7rank Rosenstein. 

Rock Springs, Wyo. — Uršula Ivsek 

MISSOURI: 

Harviel, Neelyville, Naylor in Poplar 
Bluff, — John Breznik. 

PO RAZNIH DRŽAVAH. 

San Francisco, Calif. — Mrs. Bara 
Kramer, Mrs. K. Cesar. 

Little Falls, — Anialia Furlan. 
Enumclaw, Wash. — Jos. Rihter. 
Renton, Wash. — Thomas Rihtar. 
Valley. Wash., — Mary Swan. 
Helper, Utah, — A. Topolovec. 

nova velika kuharska knjiga. — Navodilo, kako 
se kuhajo dobra in okusna jedila. 

Vsebuje 248 strani in je lepa v platno vezana knjiga. 

STANE S POŠTNINO VRED 

$1.5© 
Naročite jo od 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Rd., Chicago, 111. 

L E P A J E 
4 i GORENJSKA 5 > 

L E P Š E G A K R A J A N I . . . 
Knjiga "GORENJSKA" vsebuje nad 310 fetrani. Ilustrirana z 
številnimi slikami gorenjskih mest, trgov in vasi, ter številnih zna-
menitih planinskih in drugih krajev, ki krase lepo Gorenjsko. Na-
ročite si jo radi sebe, da vidite svoj domači 
kraj v slikah, pa tudi radi svoje mladine, da 
vidi vaš rojstni kraj. Knjiga stane s pošt-
nino 

Naroča se od: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

i lepo Gorenjsko. Na-

$1.50 


